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НАТ. УЛИЦА РЯДОМ СО СТУДЕНЧЕСКИМ ОБЩЕЖИТИЕМ. ДЕНЬ.
Взъерошенный сонный ЛЁНЯ пулей вылетает из общежития, на ходу натягивая рубашку и застегивая джинсы. Его рюкзак выскальзывает из рук и падает на асфальт, но Лёня не замечает потерю. Он бежит к дороге, вскинув руку, чтобы поймать попутку, и обнаруживает отсутствие рюкзака. Лёня мчится назад к общежитию, хватает рюкзак, снова летит к дороге со вскинутой рукой. Старенькая машина тормозит, запыхавшийся Лёня подбегает к ней. За рулем РАДИК.
ЛЁНЯ
До аэропорта! Косарь! Пойдет?
Радик кивает. Лёня прыгает в машину, автомобиль трогается с места. 
ИНТ. САЛОН АВТОМОБИЛЯ. ДЕНЬ.

Радик и Лёня не торопясь едут по городу. Лёня пытается позвонить по телефону, но на том конце провода слышит только одно: абонент временно недоступен.

РАДИК
Проспал, студент?
ЛЁНЯ
Ага. Мамка прилетела. Всю ночь летела! А я проспал.
РАДИК

Это плохо. Нельзя заставлять мать ждать. Настоящий сын так не делает. Мать – это святое. Торопиться надо.

Радик едет неспешно, пропускает всех пешеходов. Лёня снова набирает мамин номер, но ответ прежний.

ЛЁНЯ
А мы можем ехать быстрее?
Радик утвердительно кивает, но по-прежнему едет медленно. 

ЛЁНЯ

У меня мамка такая, знаете… Она одна тут стопудово потеряется. Ни черта не понимает тут, знаете. Вечно уедет то в Троицк, то в Химки.
Радик улыбается, останавливается на светофоре.

ЛЁНЯ

Она из Заветов Ильича. Ну и я тоже. Это под Хабаровском, знаете? Маленький такой поселок. Там даже трамваи не ходят. Она так и не разобралась, как работает метро, понимаете?
Радик кивает, не торопясь, трогается с места. Пропускает автомобили.
ЛЁНЯ

Хорошо. Сверху ещё штука.
РАДИК
Несолидно.
ЛЁНЯ

Ладно, две. Больше нет!

РАДИК

Вот это мужской разговор.

Радик резко прибавляет газ. Теперь он уже мчится по улицам Москвы, лавируя между автомобилями и пролетая на желтый, не пропуская пешеходов и срезая по дворам. Лёня пытается дозвониться матери. Внезапно, не заметив мужчину на пешеходном переходе, Радик сбивает его. Машина резко тормозит. Пешеход отлетает на обочину и замирает без движения. Радик и Лёня в оцепенении наблюдают, как кто-то из прохожих уже бежит к сбитому. Спустя секунду Радик решительно давит на газ и срывается с места. Он мчит быстрее прежнего.
ЛЁНЯ
Эй! Вы че творите! 
РАДИК
Везу тебя в аэропорт, студент.
ЛЁНЯ
Вы че делаете! Вы человека сбили!
РАДИК
Он просто прилег. Устал. 

ЛЁНЯ
Вы че несете! Эй! Назад!
РАДИК
Тебя мать ждет, сынок. Закрой свой рот.

Радик выезжает на шоссе и мчится с бешеной скоростью. Лёня судорожно набирает номер матери. Идет гудок.
ЛЁНЯ
Алло, мам? Мам! Это Лёня! Прилетела? Хорошо! Мам… Подожди, мам! Я уже еду в аэропорт! Сиди и жди меня там, поняла? Никуда не уезжай! Жди там! Ясно? Никуда не уходи, не уезжай, сядь и жди. Все нормально у меня с голосом. К тебе тороплюсь просто. Еду в серой девятке. Поняла?
Радик выхватывает у Лёни трубку, нажимает на сброс, бросает телефон в бардачок. Он едет быстро, то и дело глядя в боковые зеркала: нет ли полиции.
ЛЁНЯ
Я свидетель.
РАДИК
Это ты зря.
ЛЁНЯ
Я всё видел и всё расскажу полиции.
Радик молчит.
ЛЁНЯ
Ты убил человека!
Радик молчит.
ЛЁНЯ
Резко разворачивайся, слышь! Явка с повинной смягчает.
РАДИК
Двойная сплошная, студент. Нельзя.
ЛЁНЯ
Ха! Правила вспомнил!
РАДИК
А ты про мать забыл.
ЛЁНЯ
С мамкой улажено.

РАДИК
Значит, мы не торопимся.
Перед указателем на аэропорт Радик поворачивает в противоположную от аэропорта сторону.
ЛЁНЯ
Вообще не напугал.

РАДИК
Ну что мы, страхами меряться будем, что ли.
ЛЁНЯ
Думаешь, у тебя руль, и ты главный.

РАДИК
Я не думаю. Так и есть.
Лёня хватается за руль. Радик хватает Лёню за руки. Отчаянно борются за управление. Машина вылетает на встречную полосу, встречные автомобили сигналят, уворачиваются на обочину. Радик отталкивают Лёню, тот отлетает на сидение. Машина возвращается на свою полосу. У Радика трясутся руки.
РАДИК
С-с-сидеть!!! Пристегнулся!
ЛЁНЯ
Еще чего.
РАДИК
Штраф с-с-сам платить б-б-б-будешь!
ЛЁНЯ
Я в афиге. По тебе колония плачет, а ты – «штраф»!
РАДИК
А по тебе уже колокола з-звонят, студент.
Молча мчатся по шоссе. Лёня отбрасывает крышку бардачка, хватает телефон. Радик выхватывает у Лёни телефон, выбрасывает в окно. Едут молча.
ЛЁНЯ
Слушайте, а Вы тоже, наверное, приезжий. Как и я. Да? Не от хорошей жизни, наверное, в Москву приехали. А? На заработки, наверное?
Радик молчит.

ЛЁНЯ
Да-а-а, время сейчас такое… Что за страна, да? Вот развалился Союз, и что теперь? Москва одна всех и кормит. А почему нельзя обеспечить людям работу там, где они живут, да? Там их дом, семья, дети. Чтобы где родился, там и пригодился. А Вы наверняка жену любимую оставили. Скучаете. Тут вкалываете, чтобы детей прокормить?
Радик молчит.

ЛЁНЯ
А тут жилье-то какое дорогое! Комната – пятнадцать косарей. Это ж офигеть. Комната! У меня вон однокурсник снимает, Ванька Кицов. А вы, наверное, в подсобке где-то живете, чтоб дешевле? А надо и есть что-то, шмотки, бенз. И семье отправить, наверное, да? Зря, что ли, приехали на заработки… Тяжело Вам живется, конечно. Что говорить. Тяжело…
Радик сворачивает с шоссе на проселочную дорогу, едут среди поля. У Радика стеклянный взгляд. 
ЛЁНЯ
Ну ладно уже, че теперь! Прокатились, и хватит. Ну сбили человека, с кем не бывает. Я уже и не помню, на какой улице это было. Да и вообще реально он просто прилег полежать у обочины, приустал. Такое сплошь на каждом шагу. Забулдыги. Напьются и валяются. А ты отвечай.
Радик молчит, везет Лёню в сторону леса.

ЛЁНЯ
Слушай, у тебя же тоже мать есть! Моя там сидит щас в аэропорту, мне названивает. А Лёня-сынок трубку не берет, бросил мать в огромной Москве! О ней подумай! Сам говорил: мать – святое! Я у нее один, она на меня всю жизнь горбатилась. Чтобы я человеком вырос. В институт меня сюда отправила. У нее в этой дыре ни мужиков, ни фига не было. А я с четырех лет один дома оставался, потому что мать днем и ночью пахала, чтобы меня прокормить. Я жрать себе варить в пять лет научился. Яичницу с луком жарил. Каждый день! Из-под кур схожу яиц наберу, лука накопаю – и обед. А в десять уже и коз доил, и картоху копал по двести ведер. Я только ради мамки-то учился и сюда поступать поехал. Потому что она на меня жизнь положила. А щас она там сидит в аэропорту и меня ждет, а я в каком-то гребаном поле! 
Поле сменяется на лес. Радик везет Лёню все глубже в березовую рощу.
ЛЁНЯ
Ясно, короче. Ты думаешь, смылся с того пешеходного, и тебя не найдут? И тут из леса чистый выйдешь? Как ты спать-то сможешь, гнида? Да я к тебе каждую ночь приходить буду. Ты просыпаться будешь в холодном поту, понял?! Ты глаза будешь бояться закрыть! Ты уже сам себя наказал, ты понял? Ты уже никогда не отмоешься. Совесть твоя напрочь гнилая и грязная, понятно тебе?! И она не даст тебе спать. Ты понял?!
Лёня на ходу открывает дверь. Радик тормозит.

РАДИК
Выметайся.

НАТ. ЛЕС. ДЕНЬ.

Радик выпрыгивает из автомобиля, ловко открывает багажник, копошится в нем. Лёня судорожно ищет в машине какое-нибудь средство защиты. 

РАДИК
Мой дед всегда говорил: не делай людям добро, не придется дерьма отведать. Я высылал жене деньги каждый месяц, пять лет подряд, чтобы она растила двух моих сыновей. Смешно. Она уже четыре года как живет с Аликом, студентом с соседней улицы. Снюхалась со студентом. Голодранцем. Да и черт с ней. Она детям сказала, что я предал их, вот что. Сыновьям… Сука.

Лёня находит в машине молоток. Радик достает из багажника лом. Лёня выскакивает из автомобиля. Радик выходит к нему. Лёня пятится.
РАДИК
И ты такой же. Я вез тебя к твоей матери. А ты решил меня сдать.

Радик замахивается ломом. Лёня протягивает руку, пытаясь защититься, держа в другой молоток.
ЛЁНЯ
Сколько лет твоим сыновьям?

РАДИК
Одному тринадцать, другому двадцать.

Радик наносит удар, но Лёня уворачивается.

ЛЁНЯ
Как мне!

Радик замахивается вновь.

РАДИК
Студенту её тоже, как тебе.
ЛЁНЯ
Сыновья по-любому по тебе скучают.

РАДИК
Надо быть добрее, студент.
ЛЁНЯ
Не надо!

Радик снова опускает лом, Лёня ловко уворачивается. Радик попадает ломом по лобовому стеклу автомобиля. Стекло рассыпается. Лёня плачет, перекладывает из руки в руку молоток.

ЛЁНЯ
Не надо… Пожалуйста… Не надо…

Радик замахивается в третий раз, но внезапно ему на голову опускается трехлитровая банка соленых помидоров. Банка разбивается, Радик падает без сознания. По его голове стекают помидоры, листы смородины, куски хрена и чеснока. Лёня видит МАМУ с баулами в руках.
МАМА
Ты почему опять без шапки! Сколько раз говорено: менингит схватишь, никто лечить тебя не будет!
ЛЁНЯ
Мама…
МАМА

Я его, главное, сижу жду в аэропорту, а он и не торопится! С мужиком тут каким-то. Это что за хрен с горы?
ЛЁНЯ

Мам, ты откуда?! 
МАМА

Из Заветов Ильича! Родину забыл. Срезать решила. Тебя же не дождешься. На автобусе 150 рублей! Обдираловка! Решила напрямки до города дойти. Ну а че, я до теть Вали в Лососину восемь километров хожу, и не пищу.
ЛЁНЯ

Быстро пошли отсюда.
Лёня делает несколько шагов от машины Радика, но Мама вытаскивает из сумки банки и носки.

МАМА
Я тебе, гляди, какие следочки связала, сына. Погляди скорее. Шерсть натуральная, теть Валя начесала со своей собаки. Варенье наварила: малина вот, смородинка. Огурчики, как ты любишь. Хрустящие! Уксуса не стала много ложить, я помню, тебе не нравится.
ЛЁНЯ
Молодец. Дома покажешь. Нам пора.
Радик стонет, приходит в себя. Лёня видит его, торопится, утрамбовывает банки обратно в сумку.
МАМА

Ага, очнулся! А я жду тебя. Ты по какому праву на мальчика ломом машешь?
РАДИК
Ты кто?
МАМА

Хозяйка СТО! Тебе, гляжу, ремонт лобового нужен.
ЛЁНЯ
Мам!
Радик держится за голову, снимает с ушей помидоры.
МАМА
С такими, как ты, знаешь что в Заветах делают этим же самым ломом? Советский, вроде, человек. А мальчика в лес затащил! Ты девок бы в съемные квартиры таскал, извращенец! 
ЛЁНЯ
Мама!
МАМА
С тобой потом поговорим. Собирайся. Без мамки ничего решить не могут. Мужики. А тебе, пенсионер, сейчас прямая дорога в чащу, да поглубже. Я всей Москве о тебе расскажу, постараюсь, будь спокоен. Ты на улице не сможешь показаться.
Радик встает, поднимает лом. Мама закрывает собой Лёню.

МАМА
Только попробуй. Я тебе погну и лом твой, и все остальное ломообразное.
Радик швыряет лом в багажник.
РАДИК
Повезло тебе, студент. Мать – это святое. Уходи.
Лёня хватает баулы Мамы, берет Маму за руку, спешно уходят. 
НАТ. ЛЕСНАЯ ОПУШКА. ДЕНЬ.

Лёня и Мама идут вдоль деревьев. Слышны полицейские сирены. Лёня и Мама оглядываются, видят, как по проселочной дороге к Радику подъезжают полицейские машины. Полицейские арестовывают Радика.
МАМА
Я надеюсь, он действительно пытался тебя убить. А не то, что я подумала.
ЛЁНЯ
Ма-а-ам!

Мама дает Лёне подзатыльник.

КОНЕЦ.
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