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Часть первая. Пердимонокль
Кабинет участкового уполномоченного, Кухарова Петра Андреевича.

ТЕЛЕЖКИНА.  Понимаете, я в первый раз, мне неудобно.
КУХАРОВ.  Послушайте, дамочка, вам уже полчаса неудобно, вы зачем пришли?
ТЕЛЕЖКИНА.  Вы должны принимать заявления от граждан, это ваша профессия.

КУХАРОВ.  Где оно заявление, где? Вам уже битый час неудобно настучать на соседей! Если неудобно, сидеть надо дома и терпеть, нечего сюда ходить и глаза отводить, как на приеме у гинеколога!
ТЕЛЕЖКИНА.  Совершенно напрасное сравнение, я всегда смотрю на врачей прямо и ничего не стесняюсь. Мне еще в детстве мама говорила...
КУХАРОВ.  (Перебивает.) Вера Васильевна, давайте начнем сначала. Значит, ваши соседи занимаются преступной деятельностью, род которой вам, видимо, не совсем известен. 

ТЕЛЕЖКИНА.  Знаете, я ни с чем подобным никогда не была связана, но все-таки знаю, что такое явление существует.

КУХАРОВ.  Колются?

ТЕЛЕЖКИНА.  Простите?

КУХАРОВ.  Соседи ваши. Наркоманы? 
ТЕЛЕЖКИНА.  А я разве говорила, что они наркоманы?

КУХАРОВ.  Так, может, пьют?

ТЕЛЕЖКИНА.  Вы знаете, этого не могу сказать. Лично не видела.

КУХАРОВ.  А что вы лично видели?

ТЕЛЕЖКИНА.  Я ничего не видела. Я даже не знаю, как они выглядят. Но я точно знаю, откуда доносятся эти звуки, я все вычислила!
КУХАРОВ.  Слава КПСС, доносятся звуки! 

ТЕЛЕЖКИНА.  Святый Боже, неужели вы коммунист! 
КУХАРОВ.  А почему вас это интересует?

ТЕЛЕЖКИНА.  В нашей стране только коммунисты могут быть порядочными людьми, я никогда не смогу довериться демократу!
КУХАРОВ.  Я коммунист.

ТЕЛЕЖКИНА. А тем более либералу.
КУХАРОВ.  Я - абсолютный коммунист. Так что за звуки доносятся?

ТЕЛЕЖКИНА.  Хлопки.

КУХАРОВ.  Кого-то бьют?

ТЕЛЕЖКИНА.  Клянусь вам, никогда ничего подобного не видела, но... читала. По учебе мы были вынуждены. Не понимаю, как можно хранить такие книги, зачем? А ведь их берут! Берут, я сама выдавала! Прости, Господи.

КУХАРОВ.  Что именно вы читали?
ТЕЛЕЖКИНА.  Не всё! Только Жюльетту! Два тома. Для ознакомления, понимаете, я же библиотекарь, мне надо знать, что и кому выдается. Подросткам такое читать нельзя.

КУХАРОВ.  (Кричит.) Какую книгу вы читали? Какая еще Жюльетта? Причем тут Жюльетта? Зачем вы сюда пришли? Что вы от меня хотите? В глаза смотреть!
ТЕЛЕЖКИНА.  Маркиз де Сад!

КУХАРОВ.  Что? 

ТЕЛЕЖКИНА.  Маркиз де Сад. Жюльетта. Два тома. 
Пауза.

КУХАРОВ.  Вера Васильевна, так значит, вы утверждаете, что слышите хлопки за стеной.
ТЕЛЕЖКИНА.  С потолка.

КУХАРОВ.  С потолка?

ТЕЛЕЖКИНА.  Они где-то сверху, наискосок. Я все вычислила!

КУХАРОВ.  Вы слышите с потолка звуки, похожие на хлопки... хлопки... интимного характера?

ТЕЛЕЖКИНА.  Теперь я точно вижу, что вы – коммунист. Я никогда бы не решилась вам сказать, но вы догадались, вы все точно и деликатно подметили. Теперь вы понимаете, почему я к вам пришла?

КУХАРОВ.  Вы живете одна?

ТЕЛЕЖКИНА.  Откуда вы знаете?

КУХАРОВ.  Дети есть?

ТЕЛЕЖКИНА.  Что вы, я же не замужем. Но рядом со мной живут дети, и сверху живут. И ведь они тоже могут слышать, понимаете! Я всё расскажу, я должна выполнить свой гражданский долг! Это началось сорок дней назад. Понимаете, так совпало. У нас на работе у одной сотрудницы был юбилей. Я пришла домой позже обычного, где-то... в одиннадцать. Мы просто потом поехали к ней домой, была пятница, понимаете.

КУХАРОВ.  В пятницу можно было и подольше погулять, в пятницу можно.

ТЕЛЕЖКИНА.  Да, да, поэтому мы и поехали в клуб. 

КУХАРОВ.  То есть не домой к сотруднице?

ТЕЛЕЖКИНА.  Сначала домой, потом в клуб. Я была вынуждена, понимаете, ведь все поехали, а я работаю в коллективе, если я буду вести себя как белая ворона, как ханжа, как я буду работать? О чем буду говорить с людьми? Мне же ведь и обсудить с ними потом было бы нечего, а так мы в понедельник...
КУХАРОВ.  Так вы вернулись из клуба в одиннадцать?

ТЕЛЕЖКИНА.  В час. 
КУХАРОВ.  Вас кто-то довез?

ТЕЛЕЖКИНА.  Боже мой, вы настоящий Шерлок Холмс! Клянусь вам, не было ничего, он довел меня только до дверей квартиры!

КУХАРОВ.  И вы даже не напоили его чаем?

ТЕЛЕЖКИНА.  Нет, он пил кофе. Я вынесла кофе на площадку. Знаете, у меня очень разболелась голова от всего. Я ведь не пью, а тут были разные напитки, потом громкая музыка и надо было еще танцевать, ведь не буду же я сидеть как ханжа. В общем, в два часа я была дома одна, и у меня сильно болела голова. Я даже решила, что на следующий день поеду на дачу чуть позже – в десять, не в восемь. Представляете, какие обстоятельства? Мне нужно было только уснуть, и тут вдруг... Со мной случился такой пердимонокль!

КУХАРОВ.  Что, простите?

ТЕЛЕЖКИНА.  Пердимонокль. Знаете, я ведь все понимаю, я ведь не какая-нибудь там, тем более, что заповедано: рожайте детей. А как их иначе родишь? Я не из тех, которые считают, что можно прийти к врачу, провести какие-то манипуляции и вот, оно в тебе из ниоткуда вдруг растет, – разве это естественно? Разве в Библии написано где-нибудь: «сходите к врачу»? А в природе где-нибудь такое происходит? Никто не видел, чтобы лошадь ходила к врачу, или обезьяна та же, прости Господи. В общем, сначала кто-то издал звук, будто ему ставят какой-то очень неприятный укол. Я и подумала даже: заболел кто-то. Но ведь нельзя же ставить уколы один за одним на протяжении получаса! Вы не подумайте, я просто очень наблюдательна. Если что-то необычное происходит, я сразу начинаю это исследовать. Так вот, лежу я, слушаю, анализирую, а тут начинается это... Хлопки. Вот тогда-то я и поняла, что что-то не так! 
Звонит городской телефон.

КУХАРОВ.  Да! На х... ой черт он мне? Так, не отвлекай, у меня тут... сложное дело. Ничего, подольше посидит, поглубже подумает. Так, значит, Вера Васильевна, вы поняли, что что-то не так. А как вы это поняли и что именно не так?
ТЕЛЕЖКИНА.  Простите, я ведь даже не знаю, как вас зовут.
КУХАРОВ.  Петр Андреевич.

ТЕЛЕЖКИНА.  Петр Андреевич, вы только ничего не подумайте, просто я очень наблюдательна. Про меня еще в школе говорили: если хочешь на кого получить компромат – спроси у Веры! Вы не подумайте, я никогда этим не пользовалась – никаких денег не брала, все просто так рассказывала. В общем, с того дня я стала наблюдать. Даже с работы пораньше приходила, чтобы не пропустить, они ведь не всегда в одно время, у них какой-то непонятный график. Я так и не смогла найти логику. Вот здесь я все отметила, посмотрите, за сорок дней двадцать девять случаев! Я бы поняла десять, четырнадцать, знаете, я даже двадцать готова была понять, но двадцать девять! И это притом, что длительность случая зачастую измеряется не минутами, а часами! Как может человек, в особенности, женщина, выдерживать такие нагрузки?! Это что-то нездоровое, Петр Андреевич. Я считаю, что здесь имеет место принуждение. Именно поэтому я и пришла, иначе не решилась бы. Мы живем в свободной стране, женщина давно уравновешена в правах с мужчинами и никто, никто не имеет право эксплуатировать...
КУХАРОВ.  (Перебивает.) Вера Васильевна, скажите мне честно, кто-нибудь знает о том, что вы пошли в полицию?

ТЕЛЕЖКИНА.  Что вы, никто! Мне пришлось бы объяснять, зачем я туда... сюда иду, а я о таком не могу рассказать даже маме! Я вам-то с таким трудом...

КУХАРОВ.  А кто-нибудь из жильцов видел, как вы уходили?

ТЕЛЕЖКИНА.  Да, я же с работы отпросилась.

КУХАРОВ.  А когда вы шли к нам, вы не замечали каких-нибудь подозрительных людей, идущих следом?

ТЕЛЕЖКИНА.  Боже, но я и не подумала! Я совсем не оглядывалась, когда шла.

КУХАРОВ.  Это хорошо, что не оглядывались.

ТЕЛЕЖКИНА.  А что, вы думаете, все так опасно?

КУХАРОВ.  Вера Васильевна, вы сами не понимаете, что обнаружили! Это ведь не просто какое-то единоличное принуждение, это, по всей вероятности, организованная преступная группировка особо опасного характера!

ТЕЛЕЖКИНА.  Да вы что?

КУХАРОВ.  Вы правильно сказали: кто может выдерживать такие нагрузки? Какая женщина? Я вам так, по секрету, скажу, что и не всякий мужчина выдержит... Какие выводы мы можем из этого сделать? Это не одни и те же люди!

ТЕЛЕЖКИНА.  Нет, подождите, но ведь голоса... Они одни и те же... У меня очень хороший слух, вы не подумайте...

КУХАРОВ.  И Моцарт ошибался.

ТЕЛЕЖКИНА.  Разве?

КУХАРОВ.  Определенно. Я читал. Вы же не будете спорить с Моцартом?

ТЕЛЕЖКИНА.  Как можно!
КУХАРОВ.  Так вот, Вера Васильевна, это, вероятно, организованная преступная группировка, использующая данную квартиру в коммерческих целях безнравственного характера...
ТЕЛЕЖКИНА.  Вот-вот! Безнравственного!

КУХАРОВ.  Возможно, с применением видео и аудиоаппаратуры.

ТЕЛЕЖКИНА.  Как же это?

КУХАРОВ.  А вы не слышали о таком?

ТЕЛЕЖКИНА.  Нет, я, конечно, слышала, я же живу в коллективе... Но вы знаете, никогда не смотрела! Никогда!
КУХАРОВ.  Конечно, зачем вам, вы психически здоровая, у вас наверняка есть жених. Как, кстати, он относится к этим звукам?

ТЕЛЕЖКИНА.  Знаете... Мир такой несправедливый, и люди в нем такие переменчивые. В общем, он как-то взял и женился на другой. 

КУХАРОВ.  Еще бы. Еще бы вы не были расстроены! У вас галлюцинаций не бывает?
ТЕЛЕЖКИНА.  Господи, нет! С чего вы взяли!

КУХАРОВ.  Случается. Люди от расстройства впадают в разные состояния. Вы, знаете, что, попейте пустырника на ночь, очень успокаивает.

ТЕЛЕЖКИНА.  Петр Андреевич, мне станет гораздо спокойнее, если вы примете меры...

КУХАРОВ.  Примем. Обязательно. Только нужно время, Вера Васильевна, понимаете, дело серьезное, требует всестороннего анализа, длительного наблюдения...

ТЕЛЕЖКИНА.  Я могу наблюдать! Я очень внимательна, у меня хороший слух...

КУХАРОВ.  А вот вам, Вера Васильевна, в данном случае нужно выбрать совсем иную тактику. Вы уже скомпрометировали себя.

ТЕЛЕЖКИНА.  Как это?

КУХАРОВ.  Вы слишком тихо живете – это могло навести на подозрение. Возможно, за вами уже установлена слежка.

ТЕЛЕЖКИНА.  Какой ужас! Что же мне делать?

КУХАРОВ.  Жить, Вера Васильевна, жить! Полноценной, всесторонней, шумной жизнью! Во-первых, не сидите дома по вечерам, ходите в гости, в клуб, в театр...

ТЕЛЕЖКИНА.  Может, мне переехать к маме?

КУХАРОВ.  Зачем к маме?

ТЕЛЕЖКИНА.  Переждать.

КУХАРОВ.  А чем вы объясните ей свой переезд? Расскажете правду, разволнуете старушку? Или будете врать? И то, и то нехорошо, к тому же это также вызовет подозрения. Нет, вам нужно другое – шум! Приглашайте гостей, включайте музыку, устраивайте танцы, на худой конец, включайте телевизор погромче!

ТЕЛЕЖКИНА.  Что вы, я порядочная женщина, у меня нет телевизора. Только к соседке иногда захожу посмотреть, чтобы ей не скучно было. Там, знаете, сериал такой, все люди – очень приличные, и, кстати, есть один участковый...
КУХАРОВ.  (Перебивает.)Так, может, компьютер? В наше время вполне порядочно иметь компьютер.

ТЕЛЕЖКИНА.  Петр Андреевич, как можно...

КУХАРОВ.  А что же у вас есть?
ТЕЛЕЖКИНА.  Как что? Книги!

КУХАРОВ.  Может, магнитофон? (Роется в ящике стола.) У меня здесь старые кассеты лежат, могу отдать. Лоза, Розенбаум, Комбинация... То есть Окуджава.
ТЕЛЕЖКИНА.  Вы такой заботливый... Не волнуйтесь, у меня есть гораздо более совершенное устройство для воспроизведения звука – электрофон! Пластинки еще с советских времен, и, знаете, все прекрасно сохранилось, все хорошо работает, по качеству...

КУХАРОВ.  (Перебивает.) Вот, вот, включайте ваш граммофон и погромче, Вера Васильевна, погромче и каждый день. 

ТЕЛЕЖКИНА.  Петр Андреевич. Но ведь я так перестану слышать их!

КУХАРОВ.  Не беспокойтесь, теперь их будем слушать мы. Поймите, сейчас нам главное – отвести от вас подозрение. Мы будем работать со своей стороны, вы – со своей. Ваша главная задача – это собственная безопасность, а ваша безопасность – это шум. А сейчас, Вера Васильевна, идите. Спокойно, без суеты, как сюда шли, не оглядываясь, так и обратно. И что бы ни происходило, Вера Васильевна, убедительная просьба, не приходите к нам. Не подвергайте себя такой опасности. И еще, знаете, что, когда в следующий раз поедете в клуб... с коллективом. Если кто-то захочет выпить кофе у вас на кухне – не отказывайте человеку в естественной потребности. Это же черт знает, что такое – пить кофе на площадке. Это не гигиенично просто! К тому же, что должны думать соседи?
ТЕЛЕЖКИНА.  Но я же, понимаете... Это мужчина, мало знакомый, полчетвертого утра...
КУХАРОВ.  Я всё, всё понимаю, но надо же соблюдать элементарную вежливость, Вера Васильевна! Мы же русские – гостеприимный народ, а вы – кофе на площадке. Идите, идите, и помните, ваша главная задача – шум!
Кухаров выпроваживает Тележкину, возвращается к столу, набирает номер на стационарном телефоне.
КУХАРОВ.  Слушай, сейчас мимо тебя лохудра одна пройдет, с белой сумкой, психопатка чокнутая. Больше не пускай. Нет, не было и не будет. Этого? Этого – гони в шею. У меня пердимонокль. Инфаркт, говорю! Обширный. Да, заходи, как освободишься. Закуску не забудь.

Вешает трубку.

Часть вторая. Кандибобер
Кабинет участкового, две недели спустя.

КУХАРОВ.  Так значит, вы утверждаете, что не собирались причинять гражданину Боянову Лаврентию Ивановичу никаких телесных повреждений.

ТЕЛЕЖКИНА.  Как можно! Я только чуть-чуть приложила к его голове сковороду. Чугунную. Что под руку попалось, понимаете, он же лез, напирал! Петр Андреевич, вы же сами мне советовали: надо быть гостеприимной, не надо держать человека на площадке, если кто-то хочет выпить кофе на кухне, надо удовлетворить эту естественную потребность. Но я же не обязана удовлетворять все естественные потребности! Кстати, как он себя чувствует?

КУХАРОВ.  Голова болит.

ТЕЛЕЖКИНА.  Я так испугалась! Вы же понимаете, я не имела никаких посторонних умыслов, я просто защищала свою честь! 

КУХАРОВ.  И зачем же вы ее защищали, Вера Васильевна...

ТЕЛЕЖКИНА.  Как это понимать, Петр Андреевич?

КУХАРОВ.  Зачем вы ее так активно защищали. Еще немного и могли убить. 

ТЕЛЕЖКИНА.  Но ведь у него только сотрясение?

КУХАРОВ.  Сотрясение. Но он еще может на вас заявить. 

ТЕЛЕЖКИНА.  Как это несправедливо! Петр Андреевич, я вынуждена сообщить, что ваши советы приводят к нежелательным последствиям. Я совсем мало стала читать. Каждый вечер я проводила за книгой, а теперь я провожу его неизвестно за чем! К тому же я сильно устаю и после всех этих бурных вечеров имею довольно изможденный вид, так что на меня уже стали как-то неприятно коситься на работе. Кроме того, вчера я встретила соседку с нижнего этажа и она... знаете, она задала мне очень неприличный вопрос...

КУХАРОВ.  Какой?

ТЕЛЕЖКИНА.  Она спросила... «Не собираетесь ли вы замуж, Вера?». Даже мама уже лет пять как не задает мне таких вопросов! 
КУХАРОВ.  И что же вы ей ответили?
ТЕЛЕЖКИНА.  Вот именно, что я ей ответила! Я была вынуждена как-то объяснить шум в своей квартире и наврала, что приехали родственники. Этот образ жизни ввергает меня в какой-то вертеп! Знаете, Петр Андреевич, я больше не могу, я отказываюсь шуметь, пусть они думают, что хотят. И, кстати, потом уже я поняла, что совершила большую оплошность, и у вас, наверно, были из-за меня проблемы. Я же так и не написала заявления! А как вы можете работать без заявления? У вас же бюрократия, на все нужны бумаги. Давайте, я сейчас его напишу.
КУХАРОВ.  Вера Васильевна, оно совершенно не обязательно.

ТЕЛЕЖКИНА.  Как не обязательно? Я же знаю, у меня еще дед работал в милиции, у вас на все нужна бумага. Мне совершенно не сложно, я напишу! Тем более сейчас. Вы знаете, я еще больше убедилась в аморальности того, что происходит у меня наверху. Понимаете... Когда у меня был Лаврентий Иванович, когда он зашел ко мне выпить кофе, знаете, он заинтересовался библиотекой и зашел в комнату посмотреть на нее, и тут опять началось это... Мне кажется, они даже увеличили громкость, в общем, я слышала их так ясно, как никогда, и Лаврентий Иванович тоже слышал, он даже начал как-то странно улыбаться. Я подумала, что это, наверно, от неловкой ситуации, люди иногда улыбаются в неловкой ситуации, иначе чему здесь можно было улыбаться? Я побледнела, как тургеневская девушка, а он посмотрел на меня эдаким кандибобером и начал... начал себя неприлично вести... Словом, потом я поняла, что это они его спровоцировали. Люди со слабой нервной системой, безвольные, слабохарактерные, они, конечно, легко поддаются на всякие провокации. Это очень опасно, Петр Андреевич! Это нужно прекратить как можно скорее! Я понимаю, почему вы до сих пор их не разоблачили, у вас нет заявления, и все происходит гораздо медленнее, чем нужно. Вам приходится работать втемную, пробираться окольными путями, но я вам помогу, я исполню свой гражданский долг. Давайте бумагу!

КУХАРОВ.  Вера Васильевна, у нас ведь у всех есть какой-нибудь долг, так ведь?

ТЕЛЕЖКИНА.  Конечно! Поэтому, я считаю себя обязанной...

КУХАРОВ.  (Перебивает.) У вас гражданский, у меня – полицейский. Вот, как вы думаете, я что должен в первую очередь?
ТЕЛЕЖКИНА.  Следить?

КУХАРОВ.  Защищать, Вера Васильевна, защищать! Вас, в частности. А как я буду вас защищать, если вы себя откроете? Напишите заявление и все – теперь любой сможет узнать, кто является главным, так сказать, наводчиком. А знаете что делают с наводчиками?

ТЕЛЕЖКИНА.  Но как они смогут узнать, ведь заявление будет у вас, вы же им не покажете?

КУХАРОВ.  Мы, конечно, не покажем, но, Вера Васильевна, разве можно в нашем мире кому-нибудь доверять? Разве можно поручиться, что здесь, в этих стенах охраны закона и порядка, не сидит какая-нибудь крыса, которая сливает информацию?
ТЕЛЕЖКИНА.  Господи помилуй!

КУХАРОВ.  Все может быть. Вы вот даже могли попасть к черт его знает кому, но попали ко мне, слава Богу. А напишите заявление, положу я его в стол и что? Пока меня не будет, придет какой-нибудь сомнительный полицейский, прочитает, и? Нет, я себе этого не прощу.
ТЕЛЕЖКИНА.  Петр Андреевич, вы... Вы, наверное, прекрасный муж.

КУХАРОВ.  Почему?

ТЕЛЕЖКИНА.  Если вы так заботитесь о посторонней даме, то как вы должны заботиться о своей жене!

КУХАРОВ.  Вообще-то, я разведен.

ТЕЛЕЖКИНА.  Ах, эти неблагодарные женщины! Не все, конечно, но есть, я знаю, я видела. Они вечно всем недовольны, вечно им мало внимания, мало ласки, они сами не знают чего хотят, сводят мужчин с ума своими желаниями, а потом бросают со словами «ты никогда меня не любил!».
КУХАРОВ.  Ну, не совсем так, но, может, отчасти...

ТЕЛЕЖКИНА.  Петр Андреевич, я не сомневаюсь в вашей порядочности, вы никогда бы не бросили женщину, никогда не причинили бы ей никакого огорчения! Не вините себя, это все женская неблагодарность.
Звонит стационарный телефон.
КУХАРОВ.  Да. Сейчас выезжаю. Вера Васильевна, проверьте, что показания верны и подпишите здесь. Пока вам ничего не грозит, только в случае, если гражданин Боянов решит заявить на вас, хотя, учитывая обстоятельства, очень сомневаюсь. Возвращайтесь домой и постарайтесь расслабиться. Примите ванну, выпейте что-нибудь успокаивающее. Вы пережили стресс, вам нужно отвлечься. Ну, и пока потерпите насчет соседей. Возможно, придется терпеть несколько месяцев или даже год, пока ничего сказать не могу, это очень сложная проблема. Но обещаем, что мы разберемся. И, знаете, с незнакомцами будьте осторожнее. Например, можно ведь встретиться на следующий день после клуба, попить кофе где-нибудь в кафе – это существенно обезопасит вас, да и, возможно, так оно будет правильнее... Мне сейчас нужно ехать, срочный вызов, простите.

ТЕЛЕЖКИНА.  Да, да, я понимаю, будьте осторожны, Петр Андреевич! 

КУХАРОВ.  Спасибо за заботу.

ТЕЛЕЖКИНА.  А к кому из ваших сотрудников я могу обратиться, чтобы оставить заявление?
Пауза.

КУХАРОВ.  Какое заявление?

ТЕЛЕЖКИНА.  Петр Андреевич, вы очень благородный человек, я прониклась к вам глубоким уважением, но, знаете, я чувствую, что поступаю нечестно, я вас просто подставляю. Мне не хотелось бы показаться вам неблагодарной.
КУХАРОВ.  Никакой неблагодарности, уверяю вас.

ТЕЛЕЖКИНА.  Нет, нет, я знаю, вы будете стоять на своем, но я так не могу, я не отступлю! 

КУХАРОВ.  Не отступите?

ТЕЛЕЖКИНА.  Я не из тех, кого можно запугать.
КУХАРОВ.  Так пишите, пишите ваше чертово заявление, чокнутая лохудра!

ТЕЛЕЖКИНА.  Ах! (хватается за сердце, падает на стул.)
КУХАРОВ.  Этого еще не хватало! (Суетится вокруг Тележкиной.)
ТЕЛЕЖКИНА.  Петр Андреевич, вы спрашивали, не бывает ли у меня галлюцинаций. Знаете, кажется одно было: только что, мне померещилось, что вы назвали меня чо... чо... ло... ло... У меня там валидол в сумочке, вы не могли бы достать? Во внутреннем кармашке. Простите, мне что-то тяжело двигаться.
КУХАРОВ.  Может, скорую?

ТЕЛЕЖКИНА.  Нет, сейчас пройдет, у меня бывает. В жизни столько стрессов, а у меня наследственность. Тем более, я такая впечатлительная... Спасибо, вы настоящий рыцарь. Знаете, не буду я писать никакого заявления.

КУХАРОВ.  Не будете?

ТЕЛЕЖКИНА.  Да, я вижу вас это как-то очень нервирует.

КУХАРОВ.  Я просто переживаю за...
ТЕЛЕЖКИНА.  За свою отчетность, я понимаю. 

КУХАРОВ.  Ну, что вы так.

ТЕЛЕЖКИНА.  Я вообще все понимаю, вам очень трудно, у вас каждый день какой-нибудь, как это вы называете – «висяк», «глухарь»?
КУХАРОВ.  Не каждый, слава Богу.

ТЕЛЕЖКИНА.  А еще вас никто не любит. Одни – потому что вы их сажаете, другие – потому что можете посадить. Как это тяжело, работать в таких условиях, как тут не сорваться, наговорить всяких грубостей.

КУХАРОВ.  Простите.

ТЕЛЕЖКИНА.  А вы разве мне их говорили?

КУХАРОВ.  Но вам же показалось...

ТЕЛЕЖКИНА.  Да, показалось. Наверно, я действительно утомлена. Но вы ведь утомлены еще больше, на вас просто больно смотреть!

КУХАРОВ.  Разве?

ТЕЛЕЖКИНА.  Живете один, работаете в полиции, домой приходите – даже поесть нечего, одежду приходится стирать самому, гладить рубашки. Это же ад для мужчины – гладить рубашки!

КУХАРОВ.  Так что же делать!
ТЕЛЕЖКИНА.  А вы приходите ко мне! Ой, извините, вырвалось, случайно, не подумайте, что я какая-нибудь там... Мне просто стало вас так жалко, я и подумала, что совсем не обязательно писать заявление, но обязательно надо накормить Петра Андреевича хорошим ужином. Если Петр Андреевич согласится, конечно.

КУХАРОВ.  А почему бы и не согласиться Петру Андреевичу. 

ТЕЛЕЖКИНА.  Скажем, в пятницу?
КУХАРОВ.  Скажем, в пятницу.

ТЕЛЕЖКИНА.  Знаете, мне уже стало гораздо лучше. Я же говорила, пройдет. Ой, а вы же куда-то торопились! Не буду вас задерживать, да и мне еще надо кое-куда зайти. Значит, в пятницу?

КУХАРОВ.  В пятницу! 
Часть третья. Пятница.
Квартира Тележкиной. Кухаров и Тележкина за столом.
ТЕЛЕЖКИНА.  Больше всего я, конечно, люблю Толстого. У него все как-то правильно, поучительно. Особенно в Воскресении. Это, кстати, по вашей части, вы читали?
КУХАРОВ.  Кажется... не помню.

ТЕЛЕЖКИНА.  Такая история, вы представляете, она ведь произошла на самом деле. Один из присяжных признал в обвиняемой девушку, которую он когда-то обесчестил и решил спасти ее во что бы то ни стало, потому что почувствовал себя виноватым в ее опустившейся жизни! Он обещал жениться на ней и женился бы, если б она не умерла. Как благородно! Представляете сейчас такой поступок?

КУХАРОВ.  Вполне.
ТЕЛЕЖКИНА.  Разве?

КУХАРОВ.  Был у меня случай. Зарезала баба мужика по пьяни. Отпечатки есть, труп есть, на месте взяли – все на мази. В порядке, в смысле. На следующий день приходит паренек, сосед, и все берет на себя. Мол, повздорили, не выдержал, пырнул и убежал, а та, мол, в отключке была, а потом, видимо, проснулась, встала, нож подобрала, не соображая ничего, а тут мы. Я ему говорю: дурак, тебе зачем это? Она же все равно сядет или сдохнет... помрет, в смысле, от алкоголя своего, а у тебя вся жизнь впереди, ты же умный парень. А он мне: я-то уж как-нибудь вытерплю, а она совсем тут пропадет. Алеша Карамазов хренов. В смысле, чертов.
ТЕЛЕЖКИНА.  Петр Андреевич, это же восхитительно. 

КУХАРОВ.  Что тут восхитительного? Сидит пацан, письма шлем друг другу. Ну, я сказал там, чтобы берегли его, но черт его знает, что может случиться. Это ж тюрьма, не база отдыха. И ты мне объясни, в смысле, вы объясните, Вера Васильевна, как эта баба живет? Она ж от показаний отказалась, напела, что пьяная была – подписала, что подложили, а сама, дескать, ни в чем не виновата – ничего не помню, ничего не знаю. И живет теперь! Пить, правда бросила, стерва. Ой, извините, Вера Васильевна, больная тема, вырывается. Что вам там, Толстой, значит, люб? Ну, Бог с ним, с Толстым. Где ваш патефон?
ТЕЛЕЖКИНА.  Электрофон! Петр Андреевич, а вам зачем?
КУХАРОВ.  Как же, для конспирации надо. Шум, танцы, труля-ля.
ТЕЛЕЖКИНА.  Труля-ля? Петр Андреевич, я как раз хотела предложить. Послушать.
КУХАРОВ.  Что послушать?

ТЕЛЕЖКИНА.  Их.

КУХАРОВ.  То есть как?

ТЕЛЕЖКИНА.  Вы же мне не верите, я поняла, что не верите, потому и заявление брать не хотите. Вот я и подумала, позову вас, вы сами все услышите и начнете расследование.

КУХАРОВ.  Так вы меня позвали...

ТЕЛЕЖКИНА.  Нет, и покормить вас, конечно, проявить милосердие, участие, вам ведь с вашей работой так не хватает простого человеческого участия.

КУХАРОВ.  Ну, спасибо... За участие... Знаете, пойду я.
ТЕЛЕЖКИНА.  Как пойдете? Они ведь сейчас начнут! Они всегда по пятницам в это время начинают, это у них единственный постоянный день!

КУХАРОВ.  Не хочу я это слушать!

ТЕЛЕЖКИНА.  А зачем же вы тогда пришли?

КУХАРОВ.  Поесть пришел, спасибо! Выпил бы еще, да вы же бутылку как в холодильник спрятали, так к столу и не достали!

ТЕЛЕЖКИНА.  Так, я думала, это вы мне в подарок... Зачем пить без всякого повода? Это же просто свинство какое-то.

КУХАРОВ.  Вот и выпейте, на день рождения, без всякого свинства. Одна.
ТЕЛЕЖКИНА.  Не пущу!
КУХАРОВ.  Гражданка Тележкина, не валяйте дурака!
ТЕЛЕЖКИНА.  Гражданин Кухаров, вы обязаны рассматривать заявления граждан, проверять, расследовать!

КУХАРОВ.  Что тут расследовать, что? У меня убийства, грабежи, изнасилования, а я должен ходить к людям, которые честно живут в своей квартире? Зарабатывали, может, на нее годами, вот используют жилплощадь по назначению, и я должен приходить к ним и просить вести себя потише, только потому что одна старая дева мучается мигренью оттого, что кто-то делает то, чего всю жизнь хотелось и не моглось ей!
ТЕЛЕЖКИНА.  Ах! (Хватается за сердце, садится на стул.)
КУХАРОВ.  На этот раз не проведете! (Уходит. Через некоторое время возвращается.) Что, в сумке валидол? Поставила себя в книжный шкаф, придумала проблем. Бабы, бабы. Жила бы счастливо, мужика завела, ребенков нарожала – какие соседи? Кого бы ты слушала тут сидела? У тебя бы времени вздохнуть не было! Сорок лет, а до сих пор бездетная!

ТЕЛЕЖКИНА.  Мне тридцать девять!

КУХАРОВ.  Подумайте, какой пердимонокль! 
ТЕЛЕЖКИНА.  Я – порядочная женщина!

КУХАРОВ.  Кто б оценил.

ТЕЛЕЖКИНА.  Я – библиотекарь!
КУХАРОВ.  Сражен наповал, готов жениться.

ТЕЛЕЖКИНА.  Как это – жениться?

КУХАРОВ.  Без церемоний. В нашем возрасте, знаете, прыгать перед фотографом уже не комильфо. 
ТЕЛЕЖКИНА.  Петр Андреевич, вы меня постоянно ввергаете в какое-то взволнованное состояние. Такими вещами не шутил ни один из прочитанных мною героев! 
КУХАРОВ.  Не тех героев вы читали, Вера Васильевна.
ТЕЛЕЖКИНА.  И потом, мы с вами уже люди в возрасте. Что подумают работники ЗАГСа?
КУХАРОВ.  Так вы согласны? 
ТЕЛЕЖКИНА.  (Встает, бегает от Кухарова вокруг стола.) Петр Андреевич, вы как-то странно на меня смотрите, Лаврентий Иванович тоже как-то так смотрел, а потом стал вести себя неприлично.
КУХАРОВ.  Очень его понимаю, Вера Васильевна.
ТЕЛЕЖКИНА.  Я подозреваю у вас какие-то странные намерения.
КУХАРОВ.  Россию надо возрождать, Вера Васильевна, а без усилий граждан на ней возродятся только китайцы.

ТЕЛЕЖКИНА.  Петр Андреевич, вы же коммунист!

КУХАРОВ.  Сегодня побуду либералом.

ТЕЛЕЖКИНА.  Знаете, я не какая-нибудь там ханжа, но это уже слишком! Это переходит все границы! (Хватает сковороду.) Учтите, я буду обороняться!
КУХАРОВ.  Тогда приносите яблоки.
ТЕЛЕЖКИНА.  Какие еще яблоки?

КУХАРОВ.  В больнице я люблю есть яблоки. (Отодвигает стол, так что Тележкиной некуда бежать.)
ТЕЛЕЖКИНА.  (Замахивается сковородой.) Боже мой, что я скажу на исповеди! (Неистово обнимает Кухарова, целуются.)
Эпилог.
Кабинет Кухарова.
ТЕЛЕЖКИНА.  Петруша, случился полный пердимонокль!

КУХАРОВ.  Вера, меня ждут, говори быстрее.

ТЕЛЕЖКИНА.  Ты помнишь Марию Борисовну Дремину?

КУХАРОВ.  Кто это?

ТЕЛЕЖКИНА.  Ты все на свете забываешь, тебе ничего не возможно рассказывать!
КУХАРОВ.  Вечером поговорим.

ТЕЛЕЖКИНА.  Это наша соседка снизу. Она снова задала мне неприличный вопрос.

КУХАРОВ.  Мы же договорились пойти в ЗАГС через два месяца, что ты прибежала посреди рабочего дня?

ТЕЛЕЖКИНА.  Я не могла об этом говорить по телефону, я ему не доверяю. И причем здесь наша свадьба?

КУХАРОВ.  Ну, а какой вопрос задала эта соседка?
ТЕЛЕЖКИНА.  Я не знаю, как это произнести.

КУХАРОВ.  Так, все, я пошел, а ты жди меня в коридоре, я не могу оставлять в кабинете посторонних людей.
ТЕЛЕЖКИНА.  Я – посторонняя?!

КУХАРОВ.  Ты посторонняя для этого учреждения, не начинай.

ТЕЛЕЖКИНА.  Она спросила, все ли у меня в порядке.
КУХАРОВ.  И что ты ответила?

ТЕЛЕЖКИНА.  Конечно, все в порядке, что я могла ответить!

КУХАРОВ.  Так в чем дело?

ТЕЛЕЖКИНА.  Я тоже спросила ее, я задала этот глупый вопрос, который лучше не задавать никому, потому что всегда на него получишь какой-нибудь гадостный ответ. Я спросила, почему она спрашивает. И она ответила... Она ввела меня в полное отреше. Петруша! Она слышит по ночам какие-то странные звуки с потолка, то есть над собой, то есть из нашей квартиры! Боже мой, я чувствую, я вся пунцовая. А если, если она пойдет в полицию?
КУХАРОВ.  Если она пойдет в полицию, то встретится со мной. Завтра же займусь звукоизоляцией. Верочка, иди на работу и хватит уже разводить пердимонокли. Приготовь сегодня рыбу на ужин, я возьму вина. Включим твою радиолу и устроим танцы с кандибобером! Всё, вперед!
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