Юрий МИРОШНИЧЕНКО

СНЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Комедия со свистом в двух действиях
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА

Андрей Маруськин

Люся — его жена

Марина Юрьевна Эллерт — мэр города

Караулов Владимир Николаевич — директор (хозяин) Полигона, ее муж

Бордюжа — начальник милиции

Директриса школы

Охранник

Шпак — представитель оборонного ведомства

Миша-дагестанец

Мать снежного человека

Друг детства

Человек, похожий на иети (он же ученый из Академ​городка)

ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ

Полигон. Огромная, на десятки километров территория, покрытая лесом. Приземистые корпуса на фоне черных градирен. Вой ветра за окном. Сам цех оборонки, где происходит действие, напоминает склад оружейной продукции. Повсюду расставлены разнокалиберные снаряды — от самых маленьких до самых больших, в человеческий рост и выше. Вдоль стен протянулись станки, покрытые целлофаном. В дальнейшем и станки, и снаряды, и самое помещение могут менять свое назначение. Станки превращаться в столы, нары, кровати; цех — в кабинет мэра, жилую комнату или камеру предварительного заключения — в зависимости от характера происходящих событий. Снаружи в окно заглядывает какая-то физиономия. Дверь на улицу открывается, и Андрей ввозит на тележке очередную партию гильз. Выгрузив гильзы, оглядывается по сторонам, убеждаясь, что никого кроме них нету, ложится на тележку. Люся сидит тут же, подсчитывает свой последний на Полигоне заработок — эмалированные чашки.

Люся. Одна, две, три…

Андрей. Люсь, а Люсь…

Люся продолжает считать.

Люся. Ну чего надо? Четыре, пять, шесть…

Андрей. Погоди.

Люся (не отрываясь от дела). Но ты же видишь, я считаю.

Андрей. Потом посчитаешь. Ну, иди ко мне. (Тянет ее на тележку.)
Люся. О, господи. Вот приспичило. (Продолжает считать.) Тоже нашел место.

Андрей (усмехаясь). А у тебя другое есть? (Пытается ее обнять.)
Люся вырывается.

А то давай, как Костя Песчанский. Он Лидке Супниковой из пятого цеха, ну знаешь, ее еще депутатом избрали — так вот, он ей штаны между ног ножиком разрезал, чтобы не снимать. И удобно. Теперь как идет к ней, так и говорит всем: пошел на прием к депутату.

Люся слабо сопротивляется. Но тут же уступает и начинает расстегивать брюки.

Да не суетись ты.

Сквозь шум ветра пробивается звук, похожий на свист. Андрей прислушивается. Забыв про Люсю, идет к окну.

Люся (с обидой). Ты чего? Ну и иди к своей депутатше. (Надевает брюки.) Только со счета сбил. (Возвращается к чашкам. Снова считает.)

Андрей, еще не совсем уверенный в том, что он слышал, всматривается в окно.

(Закончив считать). Ну, вот и все… Продам Гошке Юртаеву, Кучерову, Тольке Мирону, Перепелице…

Андрей. А Перепелице с какого хрена? Он один живет.

Люся. Так он в хор ветеранов ходит. А там знаешь, сколько старух? И Пятак с ним.

Андрей. И Мирон поет?

Люся. Нет, его Марина не пускает. Да у нас на улице, почитай, и никого не осталось. Все разъехались, кто куда. (Про чашки.) Можно еще к тетке в Болотное отвезти. (Ложится рядом с Андреем.)
Андрей. И мы уедем.

Люся. Ну да, с тобой уедешь. Лежи уж. Уедет он. Тебе лечиться надо. Полез на трансформатор аварию устранять… С одной стороны 380 и с другой высоковольтка. Хотя бы лестницу проверил: выдержит — нет. (Пытается привлечь к себе Андрея.)
Андрей. Ну, оклемался же. (Скорей машинально обнимает ее.)
Люся. Куда там. Потом восемь лет ездил на Памир снежного человека ловить.

Шум ветра, похожий на свист.

Люся. Тихо-то как. Даже не верится. А какая канонада стояла. У меня до сих пор на слуху. В две смены работали…

Андрей. Погоди! (Прислушивается).
Люся (заметив это). Ты чего, ждешь кого-то?

Андрей не отвечает, продолжает вслушиваться.

Андрей. А все по милости вашего любимого директора.

Люся. А он при чем?

Андрей (приподнимаясь). А при том, что не надо экономить на перчатках. Были бы у меня перчатки резиновые — этого бы не случилось. Привык ни за что не отвечать. Вот прихватизировать завод — это мы можем, а тут думать нужно… Да если ты хозяин, так сделай что-нибудь, чтобы твой завод работал. Это же какую голову надо иметь, чтобы такой Полигон просрать. Горы золотые сулил…

Пауза. Вдали вой ветра.

Люся. А я слышала, что перебежал он дорогу нашему нынешнему губернатору. Будто подговорили его московские друзья. А губернатор, как узнал про это, так и мстить стал. Вначале заказчиков всех распугал, а теперь комиссию за комиссией шлет. А кому такой партнер нужен? Вот и остался наш Полигон без заказов. Сейчас какую-то шишку из Москвы ждут, на него вся надежда. (Тихо.) А у хозяина, говорят, на этой почве машинка-то и крякнулась.

Андрей. Магниты от ракетных установок надо прикладывать. А что? У нас ползавода прикладывают…

Люся хохочет.

Я серьезно, — повышает активность.

Люся. Ну ты без своих фантазий не можешь. Да мечтай ты себе на здоровье, но чтобы с пользой. А то живем — ни кола, ни двора, хорошо еще сватья пустила. А теперь и работы нет.

Андрей. Да пойми: снежный человек — не просто экологически чистое существо, прежде всего — это гены. Об этом сейчас и говорят, и пишут. Отчего наши бабы не рожают, и почему дети слабые? Дело ведь не только в социальных условиях, хотя это тоже важно. Главная причина — в самих родителях, вернее, в родителе. Гнилые отцы — больные дети, а тут здоровые мужики, бесконтактный способ общения — свистнул, и все. И чем быстрее мы это поймем, тем быстрее решим демографическую проблему. А то получится, как во Франции с арабами или с неграми в Америке. И китайцы ждать не будут, оттяпают половину до Урала. (Помолчав.) Да за него любой институт, будь то у нас или заграницей — руками и ногами ухватится.

Люся. А ты видал? Что же ты тогда его за восемь лет не поймал? Знаешь, Андрей, это уже не смешно. Ну, если у тебя сил девать некуда, то возьми лопату и копай картошку. (Всхлипывает.) У других мужья как мужья, квартиры, машины, а тут…

Вой ветра, напоминающий свист. Андрей продолжает прерванный «полет».

Андрей. Я тебе не стал говорить. Неделю назад пошел я за опятами и вижу: следы. А сегодня решил проверить: вышел утром на Полигон, свистнул, а он и откликнулся.

Оба прислушиваются.

(Подает свисток.) На, свистни, если не веришь.

Люся (смеется). А ты ему что, адрес дал? Откуда он узнал, что ты здесь? Слушай, а может, их лавочку тоже прикрыли?

Андрей. Свистни, свистни.

Люся опасливо оглядывается вокруг, затыкает уши и свистит. В окно заглядывает какая-то физиономия, заметив лежащих в обнимку, скромно исчезает.

Люся. Ой, что это?

Андрей. А-а, испугалась?!

Люся. Ну, ты точно со своим снежным человеком… (Крутит пальцем у виска.)
Андрей (вскакивает на ноги). Ну и живи у своей сватьи. (В волнении ходит по цеху.) Мигрируют они, понимаешь? В прямой контакт с людьми не вступают, а живут поблизости и следуют за ними. А тем более сейчас. Я еще на Памире обратил внимание. И в Академгородок позвонил, рассказал. Может их заинтересует.

Люся хнычет.

Ну чего ты?

Люся. А если это визуализация? Ты же сам говорил: когда люди долго молятся какому-нибудь богу — он действительно возникает в том виде, каким они его представляют. А ты мне все уши прожужжал. Мало того, что сам такой, так теперь оба будем с прибабахом.

Андрей. А я тебе говорю — он существует. И не где-нибудь там в воображении, а на самом деле. Тут и денег-то больших не потребуется. (Открывает ящик, поясняет.) Я тут кое-что приготовил. Магниты от ракетных установок. Я тебе говорил — повышают половую активность. На первое время, думаю, хватит. А там еще что-нибудь придумаем.

Люся (перепугавшись). И много их у тебя?..

Андрей. Ну, вчера четыре и сегодня (считает) пять.

Люся. А если поймают? Мы же с тобой подписку давали о неразглашении государственной тайны. Да за магниты от ракетных установок… И не посмотрят, что ты со справкой.

Андрей. А если упустим? Бегал-бегал за ним — и отдавай неизвестно кому.

Люся. А так скажут, что готовил ракету на продажу за кордон. А потом они же нас и будут обстреливать.

Андрей. Кто?

Люся. Кому ты собираешься продать. Помнишь, как Валерку Федчина таскали за какую-то деталь? А ты в забастовке участвовал. Это же надо! Залез на крышу и давай флагом размахивать. А потом пошел и на рельсы лег. Ох, боюсь я, Андрюха.

Андрей стоит в раздумье.

Андрей. Кто сейчас дежурит?

Люся. Ну, кто-кто? Кум наш — Васька Марченко.

Андрей. Пошли. Я первый. (Прилаживает к поясу подковообразные магниты, сверху надевает куртку, выходит в боковую дверь.)

Люся забирает чашки и идет к другому выходу. Навстречу ей появляется человек с косичкой…

Проходная. В стеклянной будке Охранник читает книжку. Рядом — металлический турникет.

Андрей. Привет труженикам.

Охранник. А я уж думал, тебя снежный человек утащил, не идешь и не идешь. Хотел ОМОН вызывать. (Улыбаясь, выходит из будки, пожимает Андрею руку.)
Андрей. Все ума набираешься? (Пожимая руку охраннику.)

Охранник. А чем заняться? Раньше народу валило, как на демонстрацию, а сейчас только ремонтники… ну, еще комиссии с проверками — и все. Вот и сидишь, думаешь, не знаешь, как время убить. А вообще, интересно: хочешь, я тебе прочту, почему у одних хозяев хватает денег и на себя, и на других, а у наших — только на себя? (Возвращается в будку.)
Андрей идет на выход и неожиданно прилипает магнитами к турникету. Дергается, еще не совсем осознав происшедшее.

Голова с устатку закружилась?

Андрей. Да есть немного. (Пытается оторваться.) Херня какая.

Охранник. Так вот. (Читает отрывок из книги И. Ильина): «Всякий режим плох, если при нем правят худшие. Нельзя и противоестественно говорить: мы требуем демократии, хотя бы в ней выбирались, выдвигались и правили безвольные глупцы, продажные невежды, бесчестные растеряхи и тому подобный социальный отброс».

Снова попытка Андрея оторваться от турникета, и снова неудачно.

Да ты на рожи их посмотри, у одного — топором, у другого — заплыла, ушей не видать. (Шутит.) Вот бы с кого фаршу на пельмени накрутить. А рыба ведь, как известно… (Приносит стакан воды, подает таблетку.) На, выпей.

Андрей. Да зачем?

Охранник. Нет-нет, ты с этим делом не шути.

Андрей запивает таблетку водой. Охранник относит стакан в будку. Андрей снова ходит по кругу.

Вот мой охламон, Игорь: взял у Миши-дагестанца тридцать тысяч долларов на строительство завода полипропиленов и нет — ни его, ни денег. А если бы Полигон не разорили, работал бы себе и никакого пропилена не знал. А сейчас, зайди ко мне: как вечер, так этот дагестанец — тут, как тут. Сядет и сидит. Что вот у него на уме? Я уж и в милицию обращался, — а ты, говорят, отдай ему долг, он и отстанет. (Меняет тему.) Может, куртку снять, полегче будет?

Андрей. Жар костей не ломит.

Охранник. Ну, смотри. А хочешь, я тебе телевизор включу? «Цирк со звездами»? Или: Виталий Третьяков — «Философские беседы»?

Снова Андрей безуспешно кружит вокруг турникета.

А вот если бы у нас во главе стояли лучшие, все бы по-другому было. И Полигон работал, и дагестанец так бы себя не вел. (Меняет тему.) Слушай, а может, скорую вызвать? А что? Пусть приедут, давление измерят. А то сейчас инфаркт за инфарктом… (Подходит к двери. Выглядывает на улицу.)
Андрей. Да пройдет. (Снова, но не так резво, продолжает крутиться.)
Охранник. А вчера, знаешь, что заявил? Если не отдадите — возьму вас в заложники. (Выносит из будки табуретку.) На вот, садись, посиди. Чего стоять. (Приносит чай, бутерброды.)
Андрей, не отлипая от турникета, поджимает ноги, садится на табуретку.

Ну что, полегче?

Оба пьют чай.

А ты в самом деле видел следы? И большие? Я помню, как ты приезжал с Памира и рассказывал. (Приносит из будки еще хлеб, сало.) Да ты ешь, ешь. Да… Вообще, интересно, как они там живут? Ни домов, ни палаток. Вот я с себя возьму — у меня и работа, и дом, и хозяйство, еще и огород, за ним тоже уход нужен. Крутишься, минуты свободной нет. Ну, сейчас попроще — вдвоем остались. А куда деваться: одеться надо, за свет, за газ, за воду… Дрова. Уголь привезти, а сейчас одна машина сколько стоит? И это при том, что все свое. (Восхищенно.) А тут на все хрен забил и живет. (Все более увлекаясь, мечтательно.) Да… Вот поймать бы.

Андрей. Зачем?

Охранник. Да там уж придумали. Ты ешь, ешь.

Андрей. А в чем проблема? Пошли. И ездить никуда не надо. Все тут под боком. И премию пополам.

Охранник (усмехается). Это Нобелевскую?.. Все так, конечно, да кто отпустит? Это же отпрашиваться надо. А у меня возраст: ну иди, скажут, лови, молодого возьмут, а меня на пенсию.

Андрей. Ну ты же сам сказал — деньги нужны?!

Охранник. Ну и что. Я, что ли, эти доллары брал? Я их в глаза не видел. А теперь бегай по лесу, лови снежного человека, отдавай за него Нобелевскую премию.

Пауза.

И потом, у тебя опыт. Ты этим делом занимался. А я с какого боку? А вдруг снотворное разольется? Сам же рассказывал — был у тебя случай. И что мне с ним делать — драться? Да у меня дома такой же сидит. (Уносит стаканы в будку.)

Андрей со свежими силами пытается вырваться из плена.

(Возвращаясь.) Ты мне лучше помоги магниты достать. А то уйду на работу и думаю, чем они там с Нюркой занимаются. А с магнитами оно как-то поспокойней.

Звонит телефон.

Охрана слушает… Понял. (Андрею.) Это по поводу комиссии звонили.

Андрей (вскакивает с табуретки). Так они здесь?

Охранник. С утра еще. Сейчас выходить будут. (Прячет книгу, убирает стаканы.)
Андрей с силой отталкивается от турникета и вновь прилипает, на сей раз уже спиной. Бешено крутится в обратную сторону.

Да что с тобой такое?

В проходной со стороны завода, запыхавшись от бега, появляется человек с косичкой. Заметив его, охранник бросается в будку звонить.

Кабинет Эллерт в мэрии. Входит Караулов, садится.

Марина Юрьевна Эллерт. Ну, что он сказал? Был ты у него?

Караулов не отвечает.

Да что случилось? Объясни. Принял он тебя, не принял, о чем говорили?.. (Не понимая причину молчания.) По-моему, я повода не давала.

Караулов. Это по-твоему. Ну, был, был… Ну и что из того? Что ты спрашиваешь? Что, сама не знаешь?

Марина Юрьевна Эллерт. А что это мы так?

Пауза.

Ну, как хочешь.

Караулов. Не принял. Нет у него времени.

Марина Юрьевна Эллерт. Это он сам сказал?.. Понятно. Не нужен ему Караулов.

Караулов. Не нужен. Никому не нужен. Но ты-то! Выбрала время.

Марина Юрьевна Эллерт. Ну, правильно, я виновата. Да что с тобой? Какая муха тебя сегодня укусила? (Подходит к нему, обнимает.) Опять комиссия?

Караулов. Отстань! (Чуть не плача.) Боюсь я, Марина, боюсь!

Марина Юрьевна Эллерт. Кого?

Караулов. Петли, которую он затягивает.

Марина Юрьевна Эллерт (смеется.) Ну, до этого, я думаю, далеко. Не настолько же он кровожаден, чтобы садить тебя. Хотя, впрочем, сейчас ни за кого нельзя поручиться. И чего они хотят?

Караулов. А то ты не знаешь! Кредиты, которые я брал в банке и не вернул.

Марина Юрьевна Эллерт (с иронией). Так в чем же дело? Верни.

Караулов. Как?

Марина Юрьевна Эллерт. Найди как. Что мне тебя учить? Ты хозяин, ты брал, тебе и рассчитываться. Не получилось? Партнеры подвели? Так это твои проблемы, как я тут могу за тебя решать?

Караулов (срываясь на крик). А дом под Парижем? Дернул меня черт послушать тебя.

Марина Юрьевна Эллерт. Но это тоже надо. А если будешь дергаться, кричать, как баба, так тебя точно завалят где-нибудь в подъезде.

Караулов. Да уж лучше лежать в подъезде, чем так жить.

Марина Юрьевна Эллерт. А ты хотел и рыбку съесть, и на нос сесть? А так не бывает, мой дорогой. Спихнуть губернатора, занять его кресло, и чтобы он тебя еще за это благодарил? И то, что твои ракетные установки, на которые ты тратил силы, жизнь, теперь стоят во дворе никому не нужные — тоже понятно. И то, что заказчики разбежались... И наш дом под Парижем, который мы торопились оформляли. Мы что, там живем? Кстати, упреди сестру.

Караулов. Так они и поверили, что это ее дом.

Марина Юрьевна Эллерт. Замахнуться на народного любимца, за которого готовы отдать жизнь все дедушки и бабушки и которого иначе как «папа» никто в области и не называет.

Караулов. Но он сам сказал, что видит меня своим преемником.

Марина Юрьевна Эллерт (с усмешкой). А ты и поверил. Вот и оказался у разбитого корыта. А если бы послушал меня, не понадеялся на своих московских покровителей, то и заказы были и никто бы не наезжал с проверками. Я только не пойму, что я такого сделала? Ты что, меня ревнуешь? К кому? К Шпаку? Так я позвонила ему, чтобы помочь тебе, как ты не понимаешь?

Караулов достает из кармана фляжку, отпивает.

Зря ты так.

Караулов (со стоном). Но идея с домом твоя.

Марина Юрьевна Эллерт. Да, но ты мог отказаться. И тебя бы не тронули. Впрочем, нет. Не кредиты, так еще бы чего-нибудь нашли. Конкуренты никому не нужны. А после того как ты еще взбрыкнул — не пошел к «папе» первым вице-губернатором.

Караулов. И что теперь? Каяться, посыпать голову пеплом?

Марина Юрьевна Эллерт. Ты так спрашиваешь, будто у меня в кармане на все готовые рецепты. (После короткой паузы.) Ни в коем случае. Я считаю, тебе еще повезло. Омар, сам того не ведая, спас тебя. Кем бы ты был, если бы не бросил ему перчатку? Просто вор, укравший большую сумму денег, а сейчас ты народный герой, страдалец, которого преследуют по политическим мотивам. И это дорогого стоит. А иначе бы все опять вышли на рельсы.

Звонок сотового телефона.

Караулов (в трубку). Слушаю. Ну, понял. А куда охрана смотрела? Они что, спят там, что ли? Поймали? Кто такой? Ясно. А второй? Убежал? Оформи документы и на полную катушку, чтоб другим неповадно было. (Отключает телефон.) Чертовщина какая-то. Обнаглели вконец. (Эллерт.) Какой-то Маруськин, токарь или слесарь, утащил магниты от ракетных установок.

Марина Юрьевна Эллерт. Поймали?

Караулов. Одного, а второй убежал. Какой-то снежный человек. Чушь собачья. (Возмущенно.) Хоть с завода не уходи, тащат и тащат.

Марина Юрьевна Эллерт (подумав). Как ты назвал? Маруськин?

Караулов. А ты что, знаешь?

Марина Юрьевна Эллерт. А ты? Ну, это тот самый…

Караулов. Который?..

Марина Юрьевна Эллерт. Да. Если Андрей Захарович. Позвони, пусть сюда привезут.

Караулов (звонит по мобильнику). Слушай, Кучеров, этот Маруськин — Андрей Захарович? Он у тебя еще? Ты погоди грузить. У тебя там есть кто-нибудь под рукой свободный? Охранник, который задержал? Вот и отлично. Пусть он его и привезет. Прямо в кабинет мэра. Да, сейчас.

Входят Бордюжа и Директриса школы.

Марина Юрьевна Эллерт. Ну что там? (Караулову.) Не уходи.

Бордюжа. А то, что у всех троих кишки на земле.

Директриса. Ученики десятого класса. Пошли после уроков на Полигон искать неразорвавшиеся снаряды. Они их на металлолом сдают.

Бордюжа. Мы за охрану Полигона не отвечаем.

Директриса. Ну конечно, гибнут дети, а мы делаем вид, что нас это не касается. Кошмар какой-то! Дожили, называется. А вчера… Еду в автобусе, какой-то маньяк прилип, а у меня украшения на груди из металла — и не отпускает. Я его и колочу, и по-хорошему прошу, насилу отбилась.

Марина Юрьевна Эллерт (в селектор). Привезли? Ну хорошо, пусть заходят. (Ко всем.) И вы останьтесь.

Входят Андрей с Охранником и Люся с ворохом чашек.

Охранник. Здравствуйте.

Марина Юрьевна Эллерт. Здравствуйте. Проходите, садитесь. (Ко всем.) Думаю, вам не надо представлять наших гостей.

Бордюжа. Ну кто же не знает Андрея Захаровича? Наша знаменитость, можно сказать.

Директриса. Так это вы? А я ломаю голову: где я вас видела, а про вас была статья в «Труде», и я читала. И как я сразу не догадалась? (Смеется.) А вчера я вас приняла за сексуального маньяка.

Марина Юрьевна Эллерт. Ну, в этом ничего удивительного нет: дело в том, что Андрей Захарович сменил свое увлечение.

Директриса. Как? Вы не ловите снежного человека? А что случилось?

Марина Юрьевна Эллерт. Да нет. Просто у него сейчас другое хобби. (Бордюже.) Это скорей по вашей части. Он коллекционирует магниты.

Директриса. Магниты? Ой, как интересно. Ну, это понятно, все ученые, как бы это сказать, немного со странностями. А где вы их берете?

Марина Юрьевна Эллерт. Ну, это, надеюсь, мы скоро выясним. В данном случае, как я думаю, он взял их на Полигоне. Вот и свидетель. (Охраннику.) Это в ваше дежурство произошло?

Охранник. Ну, я уже рассказывал, как было. Он пришел в проходную, в мое дежурство, и прилип. И давай крутиться.

Все в некотором замешательстве.

(Поясняет.) Ну, к турникету.

Бордюжа. С магнитами?

Охранник. Ну да. Магниты у него на поясе были, под курткой.

Бордюжа хохочет.

Бордюжа. Ну, друзья!

Марина Юрьевна Эллерт. Но это не все. Как мне сказали, там еще был один.

Бордюжа. Как? Так их двое было? И кто?

Охранник. Ну, этот… Снежный человек.

Бордюжа (заходится в хохоте). Так он со снежным человеком крутился? Ты сам его видел?

Охранник. Ну да. Вот так, как вас. Но тот не крутился, крутился этот. А тот такой большой, волосатый, с косичкой. Он, похоже, гнался за этим.

Бордюжа. Ну, понятно.

Марина Юрьевна Эллерт (Бордюже). Ну, ты объясни.

Бордюжа. Подельники они. Одна шайка. Этот выносил, а тот подстраховывал. А тут, видно, нестыковочка вышла.

Андрей. А я говорю: не было его. Следы видел, а его нет.

Охранник. Что же я, вру, по-твоему? Это молодые сквозь пальцы смотрят, кто идет, а за нас не волнуйся, у нас глаз наметанный.

Бордюжа. А тот где? У вас там остался? Дело-то завели?

Охранник. Да когда бы успели? Это ведь только что… И потом, нет его, ушел… Я пока этого отлепил, того и след простыл. (Помявшись.) Может, я пойду? А?

Эллерт согласно кивает головой. Охранник уходит.

Андрей. Ну и зачем вы меня притащили?

Люся. Да погоди ты, не ерепенься. Пусть разберутся.

Директриса. Может, я вмешиваюсь не в свое дело, это не в моей компетенции, но все-таки нельзя так просто рубить с плеча. Надо войти в положение, понять Андрея Захаровича. Человек известный в городе, столько сделавший для науки. Неужели ничем нельзя помочь?

Бордюжа. А чем поможешь? Тут как ни смотри: магниты брал? Брал. Зачем? Он же не говорит. Куда тот девался… снежный человек? Где-то же он по Полигону бродит?

Марина Юрьевна Эллерт (Андрею). Ну, так и что будем делать? Вы же не будете отрицать, что брали магниты? И в тюрьму, как я понимаю, желанием не горите.

Андрей. А если я скажу, что мне деньги нужны были на экспедицию?

Бордюжа (смеется). Для этого, дорогой, веские основания нужны. Алиби.

Люся. Да у него и в мыслях не было их брать, а тут как увидел следы, будто черт под руку толкнул. А какая экспедиция без денег?

Марина Юрьевна Эллерт. Экспедиция, говорите? Понятно. А скажите, сколько раз вы были в экспедициях?

Андрей. Ну, восемь. Шесть на Памире и тут два.

Марина Юрьевна Эллерт. И все на свои деньги?

Люся. А кто ему даст?

Марина Юрьевна Эллерт. И все они так или иначе связаны с наукой?

Люся. Ну а как? Он же хотел использовать иети, ну, этого снежного человека, в репродуцировании сильного и здорового потомства.

Марина Юрьевна Эллерт. Замечательно! А скажите, вам не приходило в голову использовать иети, если он существует, конечно, для других, ну, скажем, более земных целей? Нет, вы не поймите, что я против науки, занимайтесь, сколько вам хочется, как вы сказали, своим репродуцированием. Я просто хочу найти выход из той ситуации, в которой вы оказались. Помочь вам. Другими словами, если перевести на обычный язык, поймать иети, повторяю, если он существует, и использовать для нужд Полигона — а это уже основание освободить вас от уголовной ответственности.

Пауза.

В связи с этим у меня к вам деловое предложение: а что если действительно попробовать? Чем черт не шутит?

Люся. Ну, чего молчишь? Ты же сам рассказывал, как в тридцать седьмом году, в Москве, снежный человек работал в магазине грузчиком и неплохо работал.

Марина Юрьевна Эллерт. Со своей стороны мы готовы помочь вам в организации и проведении такой экспедиции. Наука — наукой, ее надо развивать, поддерживать, но и не надо забывать про Полигон. Пусть поработает у нас, а потом, пожалуйста, на науку.

Бордюжа. Я что-то не пойму, мы что, снежного человека собираемся ловить?

Директриса. А что такого? В Америке, например, я читала, каждый год ловят, а нам зачем сдавать свои позиции? Чем мы хуже? Наш Полигон всегда славился тем, что наука шла рядом с производством.

Бордюжа. При чем тут хуже-лучше? Да туда одна дорога сколько стоит. У меня сестра из Таджикистана фрукты возит, так говорит: на перевозку уходит столько времени и денег…

Андрей. Да, в Таджикистан неделя. Я так и указал в прошлом году, когда подавал заявку на грант в фонд Сороса.

Бордюжа. Прежде всего, я не верю, что он существует. Да, ловят его, я тоже читал. Кто-то где-то видел, кто-то где-то слышал, теперь здесь появился, но поймать — ни у кого не получается.

Директриса. Вы много ловите.

Бордюжа. А при чем тут мы?

Андрей. У меня не вышло потому, что, как я писал в газете — он разбил одну мою бутылку со снотворным. Обычно я их ставлю на тропу под арчу. Арча — это дерево такое. А сам прячусь куда-нибудь за валун. Он, видно, увидел меня, ну и давай трясти арчу. (Шутит.) Я ему кричу: ты что ее, сажал, ты же сломать можешь! А потом стал в меня камни бросать.

Бордюжа. Вот я и говорю, что плохому танцору всегда что-то мешает. Где гарантия, что сейчас получится?

Андрей (снова шутит). Прежде всего я возьму полиэтиленовую бутылку...

Люся достает из папки фотографии, передает их Андрею.

(Показывает фото.) Вот, пожалуйста. Тут не совсем в резкости, но рассмотреть можно. Шерсть на груди коричневая, глаза желтоватые, большие надбровные дуги и рост — метра три. (Показывает газету.) А это информация из «Комсомолки», с Алтая, где альпинисты нашли ногу прямоходящего существа.

Директриса. Потрясающе!

Все склоняются над газетой, кроме Караулова: он сидит в стороне, и все это ему жутко не нравится.

Люся. Как едет, так целый короб везет: и мясо, и вино, и сахар.

Андрей. А недавно в Штатах конференция экстрединологов подтвердила наличие их поселений в районе Амазонки. Живут они в домах из пустых бревен и прутьев. У нас такие поселения — в Вологодской области, на реке Вятка. Был случай, когда снежный человек, а точнее иети, пытался украсть в деревне ребенка.

В дверь заглядывает человек с косичкой. Но все увлечены и его не замечают.

Караулов. У меня сразу вопрос: а откуда снежный человек знает, что такое сахар?

Люся. Ну, как? Он же — человек.

Караулов. То есть, когда вы составляли смету или меню, если так можно выразиться, то делали ее с прикидкой на себя: что любите вы, то любит и снежный человек?

Люся. Да. (Эллерт.) Короче, мы согласны на ваше предложение.

Директриса (Бордюже). Ну какие вам еще вещдоки?

Бордюжа заинтересованно рассматривает снимок.

(Андрею.) А может, вам помощь нужна? Вы не стесняйтесь, скажите. Я бы могла предложить старшеклассников. А что? Они сейчас такие акселераты, кого угодно поймают. И вообще, как объяснить его появление здесь?

Караулов (с усмешкой). Да устал по горам скакать, к нам подался.

Марина Юрьевна Эллерт. Посерьезней, пожалуйста.

Андрей. Для меня главное войти с ними в контакт, установить место стоянки, пути следования. В горах это труднее сделать. Но то, что он здесь, у нас — это значительно облегчает задачу.

Бордюжа (закончив изучать фотографию). Ну что? Похожа на человеческую… (Директрисе.) Я, Галина Ивановна, за то, чтобы у нас стабильность была, порядок, а не так, как сейчас. Вы посмотрите, сколько к нам понаехало. И все едут и едут. Не город, а проходной двор.

Директриса. Господи, да вы живете с тех иммигрантов.

Марина Юрьевна Эллерт. Галина Ивановна!

Директриса. Ну а что? Снежный человек для нас никогда не был чужим или посторонним. Я сама читала статью какого-то писателя или артиста, не помню, в какой газете, что вначале были снежные люди… (Андрею.) Или я что-то путаю? Нет, вначале были атланты, которые пришли из космоса.

Андрей. Да с них, собственно, все и началось.

Директриса. Затем в силу разных причин они исчезли, оставив после себя снежного человека. А потом…

Андрей. Появилось христианство.

Люся (Андрею). Ты про свист скажи, ну, что свистят они.

Директриса. Да, христианство, которое некоторые исследователи склонны считать еврейской диверсией, а эти…

Андрей. А эти ушли в леса.

Директриса. Но они оставили нам после себя великую культуру и язык, с которых и началось развитие цивилизации в Европе.

Андрей. Скорее всего. Судя по тому, что у нас и в латыни, и в английском языке много похожих слов. Но, так или иначе, все ученые сходятся на том, что снежный человек — это наш общий предок, который поможет нам разобраться — кто мы, откуда и куда идем. А главное — решить проблему репродуктивности людей.

Люся (Андрею). Про свист, про свист скажи.

Марина Юрьевна Эллерт. А что про свист?

Люся. Ну, они не живут, как мы, у них это на бесконтактной основе. И не надо никого клонировать. И не надо суррогатных матерей…

Директриса. А то оживят еще какого-нибудь Гитлера.

Бордюжа. Бесконтактной? Это как же? Подошел мужик... Свистнул… И готово дело?

Андрей. Ну, так.

Бордюжа. Херня какая-то. А ему это зачем?

Директриса. Кому? Кого вы имеете в виду?

Бордюжа. Того, кого вы собираетесь ловить.

Директриса. А он тут при чем?

Бордюжа. Как это при чем? А права человека? Вы же сами на всех углах об этом только и говорите. Вот и представьте себе: живет человек в лесу, нравится ему там или нет — не важно, по крайней мере, мы этого не знаем. Но живет. Вдруг его ловят, отрывают от дел и куда-то тащат. За что, с какой целью? У нас своих девать некуда, посмотри, сколько их бродит…

Андрей.. Я же сказал — исключительно с научной.

Бордюжа. Ну, допустим…

Эллерт смотрит на часы, завершая беседу. 

Марина Юрьевна Эллерт. Ну что, друзья? Конечно, все вопросы мы не решили, но я думаю, в общих чертах мы с вами определились, что делать. Ну и, наконец, финансовая сторона. (Андрею.) Надо набросать примерную смету расходов. Как это будет происходить, и сколько это будет стоить. Я имею в виду не только сумму, которая пойдет на экспедицию, но и ваше вознаграждение. Мы подготовим распоряжение, я подпишу его, отдам секретарю — думаю, она все-таки появится, и надо начинать. А чего откладывать? (По селектору вызывает секретаря.) Настя!

Бордюжа. Это кто у нас недавно Нобелевскую премию получил? Жорес Алферов? 

Директриса. Нет. Какие-то два физика. А Алферов раньше. Мне очень понравилось его выражение. Надо, говорит, создавать такие условия для молодых ученых, чтобы их научные разработки были востребованы здесь, у нас, а не за границей. Как точно сказано! А?

Люся. У нас жить негде.

Андрей. Шесть лет на очереди стоим.

Марина Юрьевна Эллерт. У вас дети?

Люся. Откуда? Живем у сватьи, на тычке, не комната, а проходной двор.

Марина Юрьевна Эллерт (пытается вызвать по селектору секретаршу, но безуспешно). Ну, с квартирой, я думаю, мы порешаем. У нас там три старушки на подходе. Одна в реанимации.

Бордюжа. На днях одного рецидивиста посадили — двухкомнатная квартира освободилась.

Марина Юрьевна Эллерт. Нет, нет, а то еще вернется, хлопот не оберешься. Лучше старушки. (По селектору.) Настя! Куда ее черти унесли?

Директриса (Андрею). Я просто поражена! Вы так интересно рассказывали, как искали его, как ставили приманки на тропе, у меня аж мурашки побежали по коже. Но, если нужно, я готова сама в качестве приманки составить вам компанию.

Люся. Еще чего.

Андрей. Спасибо, конечно, но в этом нет необходимости. Вообще-то, существует несколько надежных способов общения с ними. Самый простой — это когда он откликается на свист. (Достает свисток.) Я сейчас вам покажу. Вот, видите, обычный свисток, который я купил за два рубля в магазине. Только вы уши закройте, а то оглушить может.

Все, за исключением Караулова, затыкают уши. Андрей свистит, что есть мочи. В тот же момент в дверь заглядывает крупный человек с рыжими глазами и косичкой на голове. Все в некотором замешательстве. Бордюжа, еще не веря себе, смотрит на физиономию, как на приеме у окулиста: зажимает ладонью один глаз, потом второй. Физиономия исчезает.

Марина Юрьевна Эллерт. Что такое? Кто это?

Люся (прижимая палец к губам). Это он.

Андрей. Кто?

Люся. Ну, мужик, которого Васька видел на проходной. Я тебе не стала говорить, но я его тоже видела, когда мы с тобой в цехе были, он в окно заглядывал.

Марина Юрьевна Эллерт (Бордюже). Ну, так проверьте, чего вы сидите, кто это и чего ему надо. (Звонит по селектору в приемную.) Настя!

Молчание. Андрей поднимается, чтобы идти в приемную.

Бордюжа. Погоди. Я сам. (Поправляет пистолет на боку. Направляется в приемную. Через секунду возвращается. Разводит руками.) Нету никого.

Марина Юрьевна Эллерт (продолжает вызывать секретаршу.) И Насти? Куда ее унесло?

Караулов забавляется со свистком.

(Караулову.) Да погоди ты, не свисти. (Люсе.) А вы не могли ошибиться?

Люся. Ну как? Я же не пьяная. Мы с Андреем гильзы составляли, потом, это… Отдохнуть решили, лежим с ним, разговариваем. Я глядь: а он вот так прильнул к стеклу, смотрит на нас и как бы улыбается.

Марина Юрьевна Эллерт. Мистика какая-то. И Настя… Не могла она уйти, не поставив меня в известность.

Бордюжа. А может, это кто-нибудь из ее дружков?

Марина Юрьевна Эллерт. Да я всех знаю, кто к ней приходит. Ну, есть там один, большой такой, лохматый — Гена Седов. Но это не Гена. 

Караулов продолжает свистеть.

Ну что ты будешь делать! (Вырывает свисток у Караулова.) Ну прямо как маленький. Не наигрался? И так все просвистел.

Бордюжа звонит по мобильнику.

Бордюжа. Кучеров? Ты скажи: кто у нас сегодня дежурит? Понял. Ты пока там был, ты мужика не видел? Ну, какого, какого? Большого такого.

Директриса (подсказывает). С косичкой.

Бордюжа (в трубку). С косичкой. Не проходил или не видел? Ну, так сходи, выясни, может, кто видел.

Директриса. Про Настю спросите, про Настю…

Бордюжа. А секретарша? Тоже не выходила? Ну, может, с этим? А-а, ну да…

Директриса (Бордюже). Но у вас прямо это профессиональное — ничего не видеть, ничего не замечать.

Бордюжа. Я что-то не понимаю, вы что хотите? Чтоб я пошел и поймал или мы все вместе пошли его ловить? Да у нас есть человек, который специально занимается этим делом. Вы же сами слышали: нужно знать места его проживания, стоянки, пути следования, иметь прикорм, что там еще?

Караулов (с иронией). Свисток.

Бордюжа. Да, свисток. С пустыми же руками к нему не пойдешь. Так бы любой поймал. А то пойдешь и вернешься без головы. Где его вот сейчас искать, если, конечно, это он? Но даже если он, что он, так и будет сидеть и ждать нас? И потом, мы ведь не для того тут собрались.

Директриса. А для чего?

Бордюжа. Чтобы обсудить и решить, что нам делать. Выработать, так сказать, тактику и стратегию.

Марина Юрьевна Эллерт. Я тоже считаю, спешка тут неуместна. Но все равно проверить надо, Иван Петрович, кто такой и чего он хочет.

Люся отводит Эллерт в сторону. Передает сверток с магнитами.

Люся. Я тут магниты принесла. Помогают, силы придают, особенно мужикам. И безвредны. На себе испытали. Надо перед тем как ложиться спать, к поясу привязывать.

Марина Юрьевна Эллерт. Спасибо.

Люся и Андрей уходят.

(Обращаясь к оставшимся.) Ну, что замолчали?

Бордюжа. Ну, я уже сказал, в моей практике такого не было. Ну, ловил бандитов. Как-то брал в поезде одного вооруженного. Переоделся бомжем, зашел в купе, где он на полке лежал. И кинулся на него. А с ним в купе офицеры ехали и приняли меня за бандита. И давай возить, так насилу отбился… А то, что Маруськин говорит, так это, вы сами видите, больной человек. (Крутит пальцем у виска, смеется.) Три метра, волосатый, деревья ломает…

Звонок сотового телефона.

(В трубку.) Выходил из приемной? А как выглядит? Здоровый такой?

Директриса. Вы про шерсть спросите. (Показывает на грудь.)
Бордюжа. Да погодите вы со своей шерстью. (В трубку.) А кто такой — не спросили? Какой-то командировочный. А откуда?.. Но не наш?

Директриса. Шерсть коричневая?

Бордюжа (в трубку). Волосы у него какие?..

Директриса. И глаза?

Бордюжа (в трубку). И глаза? (Всем.) Глаза рыжие.

Директриса. И про дуги еще.

Бордюжа (в трубку). А дуги? (Показывает на свои брови.) Какие, какие? Самые настоящие, над глазами. И где он? Ушел? А-а, посидел еще. Кого-то ждал? Надо было документы проверить… А ты не мог догадаться? (Отключает телефон.) Был, говорит, да ушел.

Марина Юрьевна Эллерт. Ну где же Настя?

Караулов продолжает забавляться со свистком.

Успокойся, а?

Караулов. Ну почему?

Директриса (Бордюже). Но вы же специалист. (Обращаясь ко всем.) Марина Юрьевна! Владимир Николаевич!

Бордюжа (директрисе). Вот вам надо, вы и идите, если горите желанием поймать. Уговорите жену Маруськина, чтобы она отпустила его с вами. И почему вы все время навязываете свое мнение, указываете, что мне делать? Сами же говорите о свободе, демократии. Я делаю то, что считаю нужным. Поймать — это полдела. А дальше куда? Что он, по улицам будет ходить? Прежде всего необходимо порядок навести, а потом уже снежного человека ловить.

Директриса. Ну что вы стрелки переводите? Порядок, дисциплина, а в результате ни того, ни другого. С человеком надо работать, вести его. Толку с того, что мы обрели свободу, а что с ней делать? А снежный человек — это конкретный опыт. Чтобы люди поняли, что не все зависит от внешних факторов, поверили в свои силы.

Бордюжа. Но где-то его надо содержать, или, вернее, хранить, кормить, что он — работать будет, как его использовать? И на какой срок? Чтоб не впустую потратиться. А в бюджете, насколько я знаю, на него денег не заложено.

Марина Юрьевна Эллерт (пытается дозвониться по селектору до секретарши). Настя?! Ну, слава богу. Ты где была? Ты почему не отвечала? В канцелярию документы относила? Да нет, ничего не случилось. Просто говори, когда уходишь. (Отключает селектор.) Ну что мы делим шкуру неубитого медведя? Человек еще не пойман, ходит где-то по Полигону. Да у нас цехов пустых… Гараж. На первых порах можно в общежитие.

Бордюжа. Отпадает. Там и без него хватает.

Марина Юрьевна Эллерт. Конечно, лучше все заранее продумать, чтобы потом горячку не пороть. (Бордюже.) Вот вы спросили, чем он будет заниматься. А я вам скажу: по благоустройству, ремонтными работами… Всем, что необходимо городу и Полигону. И будет работать столько, сколько нам потребуется.

Бордюжа. Бесплатно?

Марина Юрьевна Эллерт. Ну, конечно, прозрачность нужна. Мы обязаны рассказать людям все, что знаем о нем, чего тут скрывать?

Директриса. Мне, например, импонирует гипотеза Маруськина, что снежные люди — прямые потомки наших прародителей атлантов. И язык схожий, много общих слов. Хотя… и в более поздние времена люди уходили в леса, горы, бежали от насилия и произвола, скрывались от преследований за веру и убеждения.

Бордюжа. От алиментов.

Директриса. И так было. Но я не согласна с вами в самом подходе к этому феномену. А то, что это феномен, я думаю, ни у кого не вызывает сомнений. И при чем тут платно он будет работать или бесплатно? Не в этом дело. Без духовности все наши действия или поступки обречены. Растут дети, им хочется героев.

Бордюжа. Были у нас и герои, и идеалы.

Директриса. Нужен новый герой. Сильный, волевой, умеющий держать удар... Можно и дальше перечислять, но главное — самодостаточный.

Марина Юрьевна Эллерт (вздыхает). Я вспоминаю, как мы встречали Караулова, когда он получил Государственную премию, и как все радовались.

Директриса. Сегодня мало быть просто справедливым, честным, талантливым, сегодня нужно иметь свое внутренние задание и не скисать, как некоторые. А он это своей жизнью доказал.

Бордюжа. Но жрать-то ему надо.

Директриса. Он и сам не захочет сидеть сложа руки. Но и работать по принуждению тоже не станет. Все его действия будут продиктованы предметным интересом, как говорил философ Ильин, к тому, что он будет делать. И таким местом приложения его сил мне видится школа, общение с детьми.

Бордюжа. Почему это?

Марина Юрьевна Эллерт. Ну, вы еще подеритесь. Составим график, где и когда он будет работать, чтобы никого не обидеть.

Пауза.

Теперь по поводу денег…

Бордюжа. Каких денег? Травки пожевал, и все дела. Кормить не надо. На одежду тоже. Да он и не знает, что такое деньги. (Осекся под взглядом Эллерт.) И что мне еще нравится — его не надо будет уговаривать. Наших ведь как: просишь, просишь, а они начинают про деньги, про предоплату, и все равно не сделают, а если сделают, то не так. А тут свистнул ему: «Обезвредь банду!» И все.

Марина Юрьевна Эллерт. Вот вам и практическое применение.

Бордюжа. Да ради бога.

Марина Юрьевна Эллерт. К сожалению, на сегодняшний день денег у мэрии нет… 

Директриса (со вздохом). Опять учителя?

Бордюжа. Опять милиция?

Марина Юрьевна Эллерт. Так что вопросов много. (Караулову.) А что это наш уважаемый Владимир Николаевич молчит? Задумался. Или есть заботы поважнее? Как Шпака встретить?

Директриса. А что, Шпак прилетает? Он же наш, насколько я знаю, вы с ним вместе росли и учились.

Марина Юрьевна Эллерт. Да. В одном классе. И сидели за одной партой. Вначале с ним, а потом с Володей. (Показывая на Караулова.) Мне однажды Шпак на уроке химии пробиркой платье прожег, а позже признался, что сделал это из-за неразделенной любви. (Шутливо.) Когда уезжал в Москву, звал с собой.

Все смеются. Бордюжа и директриса уходят, оставив мэра и Караулова.

Караулов. Ты что задумала? Ты что, действительно веришь? Да ну, чушь собачья.

Марина Юрьевна Эллерт. Ну а то, что этот, с косичкой, заглядывал? Ты не будешь отрицать?

Эллерт усмехается.

Караулов. Да мало ли… И эти тоже. Взрослые люди… Вместо того чтобы заниматься делом, носятся с какими-то бредовыми идеями. Ну откуда это все? Кто его видел? Человек украл магниты от ракетных установок — его судить надо… Не понимаю.

Марина Юрьевна Эллерт. Чего ты не понимаешь?

Караулов (после паузы). Я вспомнил, как десять лет назад во время ремонта подстанции у него сломалась лестница и он угодил под напряжение. Попал в реанимацию и потом долго ходил ко мне, утверждая, что во всем виноват я, потому что не выдал ему резиновые перчатки.

Марина Юрьевна Эллерт. Циолковский тоже считался городским сумасшедшим. А посадить мы всегда успеем.

Караулов. Он просто сумасшедший. Какой-то бесконтактный способ размножения… Весь этот свист… Магниты, клоны, эмбрионы…

Марина Юрьевна Эллерт. Но это мы с тобой еще проверим. (Показывает на магниты.) Но меня-то ты не считаешь сумасшедшей? Ну, допустим, все так, как ты говоришь. Но интерес к иети есть. И он объединяет. Так почему же этим не воспользоваться? Что мы в конце концов теряем? Всякая объединяющая идея плодотворна, по крайней мере, в нашей ситуации. Вот скажи: почему ты бьешься, бьешься и все на одном месте?

Караулов. Снежного человека не хватает.

Марина Юрьевна Эллерт. Ты же не хочешь, чтобы забастовка повторилась. Это же кошмар. Вспомнить страшно.

Караулов смеется.

Караулов. Ты еще про локомотив скажи, который все вывезет. Какая-то навязчивая идея, надежда на чудо, а я не верю в химеры.

Марина Юрьевна Эллерт. Но ты же сам твердишь постоянно: эх, если бы приехал Шпак, если бы приехал Шпак.

Караулов. Шпак — реально существующий человек, который может помочь.

Марина Юрьевна Эллерт. Ну а вдруг?!

Караулов. Нам деньги нужны, заказы. Мы до сих пор не рассчитались с ними по зарплате.

Марина Юрьевна Эллерт. А я говорю: идея. Будет идея — будут и деньги. А для этого нужна экспедиция, чтобы люди знали, что директор не сидит сложа руки, не ждет, когда ему на тарелочке все поднесут. А ищет выход из положения. Или ты забыл, как они выходили, ложились на рельсы?

Пауза. В окно заглядывает физиономия с косичкой, но ее не замечают.

Караулов. А если не поймает?

Марина Юрьевна Эллерт. А если Шпак не даст заказ? И как себя в данном случае поведет Омар? Ты ничего не почувствовал в разговоре со Шпаком?

Караулов отрицательно крутит головой.

Впрочем, Омар не идиот лишний раз напоминать о себе. Пусть Шпак сам приедет и увидит, что осталось от некогда орденоносного Полигона.

Караулов. А то он не знает.

Марина Юрьевна Эллерт. Отчего же? Но он ждет грязь и мерзость запустения, а увидит совершенно другое. Да у него рука не поднимется отказать нам.

Караулов. И сделает все это снежный человек?

Марина Юрьевна Эллерт. Мы, с его помощью. И сделаем все это бес-плат-но. Без всяких просьб и обращений к губернатору. Без нелегалов и иммигрантов. И обо всем этом ты должен рассказать Шпаку.

Караулов (усмехаясь). Ну да. Поймали снежного человека, и все проблемы решили. Боюсь, Шпак этого не поймет.

Пауза.

Марина Юрьевна Эллерт. Ты знаешь, что тебя ждет? Участь мелкого лавочника где-нибудь на окраине города, куда ты будешь привозить мешки с сахаром и мукой и сам торговать… Да если бы мы всегда и во всем руководствовались только логикой. (Разводит руками.) По счастью, так не бывает. Люди из центра зачастую смотрят на нас как на аборигенов Африки или Островов Зеленого мыса. Они ждут от нас самых невероятных чудес, чтобы потом, вернувшись, живописать о них своим друзьям. Конечно, ты можешь рассказывать про нестандартные подходы, отказ от штампов, поиск новых решений и т. д. и т. п, но в приватной беседе лучше говорить о том, что от тебя хотят услышать.

Физиономия продолжает смотреть в окно.

(Не замечая физиономию.) Дело ведь не в том, есть он или нет; поймают — не поймают. Я, может, тоже не верю. Ну и что? Иети дает нам блестящую возможность. Это наш научный проект, наше ноу-хау, который, прежде всего, вселяет надежду и уверенность в завтрашнем дне, что Полигон жил, жив и жить будет. Но даже не это главное. Под него мы сможем списать все твои кредиты, вывести тебя из-под удара фискальных органов.

Караулов. Эх, если бы приехал Шпак!

Марина Юрьевна Эллерт. И что? Тоже нашел патриота. Он в добрые-то времена…

Караулов. Я покажу ему Полигон.

Марина Юрьевна Эллерт. С пустыми цехами и выбитыми стеклами?

Караулов. Полигон, каким он будет. У нас есть новое, сверхсовременное оборудование, которое я успел выкупить. Я уверен: Шпак поймет меня. Он работал здесь и знает, что это такое. Но главное — я знаю, что делать и как делать. Мы можем выпускать ракетные установки, которым нет аналогов в мире. Ставь людей к станкам, — на это потребуется не так уж и много времени, — и пошло-поехало. Иран, Афганистан, Индия, Малайзия… А там — проекты нового поколения. Нет, Омар Хайямович, ты хитроумный мужик, но и мы себя не на помойке нашли.

Марина Юрьевна Эллерт. Нет, ты точно помешался на своем Шпаке. (Подходит к нему, обнимает. Неожиданно замечает физиономию с косичкой.) Ой!

Караулов. Что опять?

Марина Юрьевна Эллерт. Нет, ничего. Это так… Показалось. (Испуганно смотрит в окно.)
Физиономия исчезает.

Надеюсь, в планах твоих громадья есть еще местечко для меня? Или там все забито поворотными кранами и ракетными установками? (Тянет его к дивану.) Ну, идем же.

Караулов в замешательстве.

Ну чего ты?

Караулов. Ты же знаешь…

Марина Юрьевна Эллерт. Не бойся. Надевай магниты и не разговаривай. (Задергивает шторы на окнах.) Терпеть не могу, когда за мной подсматривают.

Тихая возня. Потом все затихает. Окна соседних напротив домов тоже гаснут один за другим. Наступает ночь. Город предается снам. 

ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ

Пейзаж, в котором с трудом угадываются контуры Полигона. Голубая полоска моря с белыми яхтами. Знойное южное небо под палящим солнцем. Пальмы на песчаном берегу. Ухоженные, светлые корпуса цехов. На сцене — Бордюжа и Директриса. Они стоят в центре, одетые в шорты, панамы, легкие рубашки, что никак не вяжется с их воинственным настроением, — и тянут, каждый к себе, человека, внешний облик которого не очень вяжется с привычным представлением об иети. Среднего роста, лысоватый, в форме бойца восточных единоборств — он с сомнамбулическим выражением взирает на происходящее и посвистывает. Со стороны за ними наблюдает Люся. Все происходящее напоминает собой некий коллективный сон. Это скорей Полигон, каким он видится в мечтах и грезах его обитателей. 

Появляется Эллерт в шортах, темных очках. Оглядывается, сверяя по списку, что сделано.

Марина Юрьевна Эллерт. Это сделали, это сделали… А тут что у нас?

Бордюжа и Директриса бросаются к ней.

Директриса. Марина Юрьевна!

Бордюжа (перебивая). Марина Юрьевна!

Сигнал сотового телефона. Эллерт делает им знак молчать.

Марина Юрьевна Эллерт (в трубку). Да. А-а, это вы… Девушка, но я же вам сказала, не я, а суд решает. И про снежного человека тоже не могу сказать с полной уверенностью. Это надо проверять, снежный он или не снежный. Кому обидно? Маруськину? А он что его, кормил, поил? Я понимаю, что не просто. Но его обвиняют не в том, что он поймал, а в том, что он воспользовался своим служебным положением и взял детали с секретных установок… Да бросьте вы — «для общего блага». Благодаря таким, как Маруськин, и развалился Полигон. К тому же, город ему выделял деньги... Про Нобелевскую премию? Нет, не слышала. Тем более, это налагает на всех нас повышенную ответственность. Потому что нам небезразлична судьба этой особи и в чьи руки она попадет. Да пишите вы хоть самому Господу Богу. (Крутит головой от негодования, отключает телефон. Бордюже.) У вас проблемы? 

Бордюжа. Да никаких проблем, просто Галина Ивановна хочет забрать его себе в школу.

Директриса. Кто хочет забрать?! А для чего мы тогда составляли график, чтобы вы распоряжались им? Вы нам вчера чуть не сорвали мастер-класс по выживанию в экстремальных условиях. (Подает Эллерт график.)
Бордюжа. Какой мастер-класс? Все это ваши прибамбасы. Он говорить-то не умеет.

Эллерт пробегает глазами график.

Директриса. Ну, во-первых, он там был не один, а с Людмилой Ерофеевной. А вы не улыбайтесь. Назовите как угодно, но язык как форма общения изжил себя. Примеры? Театр, где слово было главным инструментом. Сегодня взаимопонимание возникает совсем на другом уровне. Это скорей язык жестов, пантомима. И правы те, кто считает, что в мире все относительно и иллюзорно. И ваши эти разглагольствования о том, как обустроить нашу жизнь, ничего не стоят, если мы сами не возьмемся и не обустроим себя внутри.

Эллерт исправляет график, восстанавливая справедливость. Появляется Охранник.

Охранник (Люсе). Все поделить не могут? Вот ненасытные. Ну, был бы какой-нибудь там олигарх или еще кто — человек такое научное открытие сделал, его на Нобелевскую премию выдвинули, а они его в тюрьму.

Люся. Да ну их. Хотя бы не врали, а то таскают с места на место. Этому нужен для борьбы с террористами, а сам гараж заставляет делать. А эта — все детей с ним воспитывает до четырех утра. А я не спи, карауль.

Охранник. Ну, как там Андрюха?

Люся. Сидит, куда денется. А еще орет. К этому ревнует. (Показывает на снежного человека.) А я ему говорю: если бы я хотела, давно бы тебе изменила. 

Охранник. Я тоже, Ерофеевна, хотел попросить его. Мне Андрей обещал. Чтобы поговорил с дагестанцем. Ну куда это годится, из дома не могу выйти. Придет и молчит. 

Люся (поднимаясь). Ну что, господа хорошие, вы тут давайте разбирайтесь, а нам пора обедать. (Охраннику.) Не знаю, может, к ночи приведу. (Свистит снежному человеку.) 

Снежный человек свистит ей в ответ. Люся, иети и Охранник уходят.

Директриса (Эллерт). Вы сказали, что еще проверять надо: снежный он или нет? Меня в данном случае больше интересует, как долго Маруськин пробудет в тюрьме. Дело в том, что мы запланировали областной методический семинар по тематике, о которой я сказала. Обсудили план. И теперь не знаем, как быть.

Марина Юрьевна Эллерт. Ничего не могу сказать. Вы же помните историю со сторожами, когда я предложила сократить охрану на Полигоне и оставить одного иети? Сколько бы денег сэкономили? А Маруськин как уперся: вы зачем людей на него натравливаете? Они и так без работы. И иети еще насвистел. И так всегда будет. Сейчас вы пользуйтесь им, берете его когда и куда хотите, а представьте: ситуация поменялась и Маруськин вышел? 

Директриса. Нет, все правильно, я тоже против того, чтобы иети монополизировать.

Марина Юрьевна Эллерт. Поэтому нам параллельно с той работой, которую ведут следственные органы, надо провести свою работу, чтобы доказать…

Директриса. Что доказать? Вину Маруськина? Или то, что иети вовсе и не иети?

Бордюжа (смеется). И то, и другое.

Марина Юрьевна Эллерт. Никто нам не позволит держать здесь уникальный реликт в таком формате. Если мы, конечно, не сумеем убедить людей, что он не тот, за кого его выдает Маруськин. Он был и останется собственностью Маруськина.

Бордюжа. Да просто посадить этого иети на полгода за нелегальный переход границы — и все дела. Про Шпака ничего не слышно?

Эллерт неопределенно пожимает плечами.

(Директрисе.) У меня просьба к вам. Пожалуйста, не пользуйтесь им без особой надобности, особенно по вечерам.

Директриса. А что такое? Мы только сходили в кафе, а вы что, следили?

Бордюжа. А то, что сегодня с утра он не так свистел.

Директриса подает Эллерт тетрадку.

Директриса. Мы тут с ребятами текст набросали, как вы просили. Хотим напечатать в газете, в школе повесить. Пусть люди знают, кто он и откуда. (Усмехается.) А то свистеть каждый может. Кстати, мы провели опрос общественного мнения — у него самый высокий рейтинг.

Эллерт и Бордюжа читают биографию.

Марина Юрьевна Эллерт. Бред какой-то. Дед — повар у Сталина. Отец — охотник... Любил ходить в турпоходы… Откуда это у вас?

Бордюжа. Да, и при чем тут турпоходы?

Директриса. Ну как? Мы, например, в детстве любили ходить в туристические походы. У нас был преподаватель, иммигрант из Харбина Павел Михайлович Соляник. Заядлый путешественник, он и нас к этому приобщил.

Марина Юрьевна Эллерт. Вот с этого и надо начинать. Экстремал. Волевой, сильный, умеет постоять за себя. Способный к анализу и активным действиям.

Директриса. Ну, как-то же он там оказался?

Бордюжа. Пошел за орехами и заблудился.

Директриса. А учителя?

Бордюжа. Какие в лесу учителя? Жизнь его научила.

Марина Юрьевна Эллерт. Нет, пример из детства оставить. Когда подрался с хамом из другого племени, надо.

Директриса (мечтательно). А я считаю, любовь поманила. Ушла девушка, и он за ней…

Бордюжа. И с тех пор свистит? Да там — кто кого сгреб…

Свист за окном. Мимо проходят Иети с Люсей.

Ну, я пошел. (Уходит.)
Марина Юрьевна Эллерт (директрисе). Ну и как... этот бесконтактный способ?

Директриса с чувством вздыхает. Появляется Караулов. 

Караулов. Иду и глазам своим не верю: наша это Урга или нет? (Целует жену. Оглядывается вокруг.)
Директриса. О, Владимир Николаевич! Здравствуйте! С приездом.

Марина Юрьевна Эллерт (мужу). Это ты на заводе не был. (Показывая вдаль.) А там жилые дома, офисы, торговые и развлекательные комплексы, каналы, развязки, автобаны. А в перспективе — технопарк. А что? Город растет, надо и об этом подумать.

Караулов (заметив экзотическое дерево). А это что за дерево?

Директриса. Арча. Помните, Маруськин рассказывал?

Караулов (показывает на другое дерево). И это арча? Ну понятно. Родина есть родина. (Пораженный перспективой.) Потрясающе!

Директриса. Да у нас такого города никогда не было.

Марина Юрьевна Эллерт. А вам обязательно надо гадость сказать.

Караулов. Но как? Как ему все удается? Ведь прорыть хотя бы один такой канал без механизации — просто нереально.

Марина Юрьевна Эллерт. Какая механизация: просто свистнул, и все.

Караулов. Свистнул? И сколько он так может свистеть?

Марина Юрьевна Эллерт. Сколько надо — столько и будет. А что тебя так удивляет? Ты посмотри, что вокруг делается.

Караулов. Нет, почему, я рад. Я просто к тому, что все имеет свои пределы. Не бесконечно же это будет продолжаться, когда-то, не дай бог, все это можно…

Марина Юрьевна Эллерт (перебивает). И просвистеть? Ты это хотел сказать? А вот когда просвистим, тогда и будем думать.

Раздается свист, и мимо проплывает вагончик с вывеской: «Куплю лом цветного металла» в сопровождении Люси, Снежного человека и Бордюжи. Все в шортах.

Караулов. Прямо по щучьему велению. А вы что?

Директриса. А мы говорим ему, что и как делать. И вот на что я еще обратила внимание: люди как-то изменились, совершенно по-иному ведут себя.

Караулов. Помогают?

Директриса. Нет. В основном советуют. Вот он убирает бурьян или мусор — подходят и советуют. Но это и понятно. Все устали от слов и обещаний, а тут надежда появилась. И что еще характерно — почти перестали говорить.

Караулов. Свистят?

Марина Юрьевна Эллерт. Особенно молодежь. Вчера иду по улице: парень какой-то. Заметил девчонку, ну, думаю, окликнет, скажет что-нибудь, а он только свистнул. И она за ним.

Директриса. А ребятишки, так те вообще другого способа общения не признают. Учителя стали свистеть! Я думаю, еще два-три поколения — и забудут, как и разговаривать надо. Да и то, ну сколько можно говорить?

Марина Юрьевна Эллерт. А вот женщины, те большей частью — молчат.

Караулов. Не нравится?

Марина Юрьевна Эллерт. Наоборот. Просто многие стали в лесу пропадать. Уйдет на день в тайгу, как бы за ягодой или за грибами, и нет ее день-два, потом приходит и рассказывает, что заблудилась, а у самой глаза прямо светятся.

Директриса. А ведь это идея! (Поясняет.) Он — наша идея. Идея, которая может всех объединить.

Марина Юрьевна Эллерт. Потом, потом, Галина Ивановна. (Караулову.) Ты-то как съездил? Что там Шпак? Увидим мы его, нет?

Караулов. Я пока воздержусь от прогнозов, но, по-моему, настроен он по-деловому. И не без влияния Омара Хайямовича.

Директриса. Ура!

Марина Юрьевна Эллерт (обнимает его). Ой, Володя! Ты прелесть.

Караулов. Это вы молодцы. Такую работу провернули. Кстати, я слышал, Маруськина на Нобелевскую премию выдвинули?

Марина Юрьевна Эллерт. Я тебе сейчас все расскажу.

Директриса уходит. Эллерт обнимает Караулова.

Караулов. Соскучилась?

Марина Юрьевна Эллерт. Не то слово. Ты скажи, ты магниты не снимал?

Караулов. Что ты! Я и к Омару Хайямовичу ходил с ними, и со Шпаком встречался. Я ведь рассказал Шпаку про иети, как ты просила.

Марина Юрьевна Эллерт (ласкается к нему). Особенно это хорошо под арчей.

Караулов (подозрительно). А ты откуда знаешь?

Марина Юрьевна Эллерт (игриво пожимает плечами). Догадываюсь.

Караулов. Ладно, что там у вас с Маруськиным? Я же по глазам вижу, что-то произошло. Вы что, повздорили?

Марина Юрьевна Эллерт. Вот слушай. Как ты уехал, звонит: так, мол, и так, поймал, нужна машина. Ну, я к Шумилову, попросила КАМАЗ, там еще горючки не было — договорилась, чтобы дали. Поехали, привезли. И началось. Этого нельзя, то не делай, туда не води, вы его загоните, а он для науки. А всем же хочется, всюду надо.

Караулов. А может, в самом деле нельзя?

Марина Юрьевна Эллерт. Куда там, переработал он. Мы же договаривались: поработает у нас, а потом — скатертью дорога. Надеялись на него, выделили средства — у нас что, деньги на дороге валяются? Да я подумать о таком не могла. А на банкете?

Караулов. На банкете?

Марина Юрьевна Эллерт. Ну, человек же приехал, первый раз в городе. Вечером собрались в кафе. Надо же как-то отметить и вообще познакомиться.

Караулов. Как приехал? Ты же говоришь — его на КАМАЗе привезли?

Марина Юрьевна Эллерт. Ну, на КАМАЗе. Но это ничего не меняет. Выпили. Мужики еще сбегали. Такой прямо кавалер оказался галантный, бабам руку подает.

Караулов. Каким бабам? Он что, и бабу поймал?

Марина Юрьевна Эллерт. Да наши бабенки — директриса, Люся Маруськина и я.

Караулов. Ты?

Марина Юрьевна Эллерт. Ну а как, я же все-таки мэр. Ты прямо странный человек, во всем что-то подозреваешь.

Караулов. Он мог броситься, напасть на тебя.

Марина Юрьевна Эллерт. Я взрослая женщина, кто на меня бросится? К тому же с дороги, устал. Посидели, послушали музыку.

Караулов. Музыку?

Марина Юрьевна Эллерт. А что тебя удивляет? Медведь и тот щепку дергает и слушает, как она звенит. Тебя интересует — какую? Представь себе, классическую. Попса — это не его. Вдруг Маруськин поднимается, свистнул и пошли. Все бабы в крик, я тоже. Ну как, в кои-то веки собрались? Нет, и слушать не стал. И что меня возмущает — во всем превосходство. Ведет себя как хозяин, никого не признает. Ну, мэр — ладно. Но есть еще Караулов, который создал этот Полигон. И он, который из психушки не вылезает?

Караулов. Но он действительно поймал.

Марина Юрьевна Эллерт. И без него бы поймали. Ну, годом раньше, годом позже. А с другой стороны, он что его, растил, кормил? Он поймал на Полигоне, а на землю еще никто не отменял закона. Почему он имеет на него право, а я, проработавшая мэром столько лет, не имею?!

Караулов. Но это еще не повод…

Появляется Люся с Бордюжей и Снежным человеком. Подходит Директриса. Снежный человек со свистом бросается к ней и начинает обхаживать ее. В их движениях есть что-то от темпераментного африканского танца.

Марина Юрьевна Эллерт. Ну видишь, видишь? Ну как ты его спрячешь? Что его, на цепи держать или в клетку посадить? Хотим мы того или нет, он уже часть нашей жизни. Мы привыкли к нему. Без него уже представить себя нельзя. (Директрисе.) Давай, Галина Ивановна! Давай! 

Директриса заходится в экстазе, забывая о рамках приличия. Что вызывает бурю негодования со стороны Люси. Она свистит и пытается оградить Иети от Директрисы.

Люся. Ну совсем обнаглели! Вы чем занимаетесь?! Ни стыда, ни совести!

Марина Юрьевна Эллерт. Ну все, Галина Ивановна! Довольно, будет. Кончайте свой стриптиз.

Бордюжа подводит к ней женщину и мужчину.

Кто такие? Что-то знакомое. Где я вас видела? Тоже снежные люди?

Бордюжа. Она говорит, что его мать, а это — друг детства. Они утверждают, что узнали его. И фотографии принесли. В конце девяностых, когда случилась вся эта катавасия с дефолтом, он ушел из дома и пропал. (Матери.) Ну объясни сама.

Мать. Да он выпимши был. (Снежному человеку.) Здравствуй, сынок.

Друг детства. Привет, Саня.

Иети удивленно свистит.

Не узнаешь? (Пытается погладить иети, но тот отходит.)
Марина Юрьевна Эллерт (что-то вспомнив). А тогда она утверждала, что ее сын — первый Президент России, и показывала эти же фотографии.

Друг детства. Да, точно он. Ну, я вам говорю. (Свистит.)
Иети в ответ свистит ему.

И на свист откликается. Мы всегда с ним свистели, когда голубей гоняли.

Марина Юрьевна Эллерт. Ладно, идите. Потом поговорим.

Люся с Директрисой уводят Иети. Следом за ними уходят Мать и Друг детства.

Бордюжа. Ко мне вчера рабочие подходили. Спрашивали, почему их отправили в бессрочный отпуск, а он работает.

Марина Юрьевна Эллерт. Но ты, надеюсь, объяснил? Или они думают, мы ему налом платим, от налогов скрываемся? Поэтому давай, как мы договаривались, по-быстрому сделай на него документы, и чтобы разговоров не было.

Бордюжа (мнется). Тут такое дело: затеял гараж строить, а времени не хватает.

Марина Юрьевна Эллерт. Ну и возьми его, от него не убудет.

Караулов (хохочет). Мать, друг детства, документы… Слушай, что происходит? (До него вдруг доходит.) Ты что, хочешь его себе? На каком основании? Где сейчас Маруськин?

Марина Юрьевна Эллерт. Сидит, где же еще. А за что, догадываешься? (Заметив перемену в лице мужа.) Да не бойся ты, это не то, что ты думаешь. А то уже в штаны наложил.

Караулов отпивает глоток из фляжки.

(Поясняет.) Магниты, которые стоят на ракетных установках... Но ты же сам сказал по телефону из Кемерова, что Шпак дает заказ при условии, что мы восстановим производство ракетных установок.

Караулов. А он тут при чем? Насколько я знаю, их просто растащили? Извини, но я так устал за эту поездку, у меня совсем голова не варит.

Марина Юрьевна Эллерт. А кто? У этого вора есть имя и фамилия.

Караулов. И ты все хочешь повесить на него?

Люся проводит мимо Иети. Он свистит и гладит Эллерт ниже пояса.

Марина Юрьевна Эллерт (отбиваясь от снежного человека). Но, но… Руки-то не очень распускай.

Караулов. Но это же срок. Любой судья тебе скажет: разворовывание деталей, а тем более стратегически важных… И потом, для этого доказательства нужны, свидетели. А начнут спрашивать… Да кто согласится?

Марина Юрьевна Эллерт. А зачем далеко ходить?

Караулов. Нет уж, избавь. Я что, идиот? Чтобы весь город надо мною смеялся, что я импотент?

Марина Юрьевна Эллерт. А то никто не знает. Да у нас кого ни возьми, у всех магниты. Зачем же тогда ездил, уговаривал Шпака? Ты хочешь, чтоб твой Полигон работал? Это твое детище, ты здесь, можно сказать, родился, вырос, стал хозяином!

Пауза.

Караулов. Да ну, стыд-то какой. Я все понимаю, но не до такой же степени.

Марина Юрьевна Эллерт. Да, перевелись мужики. Впрочем, какой ты мужик. Но думаю, у Маруськина хватит ума.

Караулов. Но это несправедливо. 

Марина Юрьевна Эллерт. Справедливо — несправедливо, в конце концов, все перемелется. С тех пор как мы побывали в Париже, я только и думаю о нем. Мысленно брожу по его узким улочкам, пропитанным духом вечности. Вижу себя в Сан-Тропе, на берегу залива, где женщины купаются с обнаженными грудями и никто за ними не подсматривает и не хамит. Слышу звуки аккордеона. Париж преследует, не отпускает меня, я не могу без него.

Караулов. Но ты сама говорила...

Марина Юрьевна Эллерт. Я много чего говорила. Маруськин придумал себе сказку про снежного человека и живет в ней. Я тоже хочу поймать своего снежного человека, чего бы мне это ни стоило.

Караулов. Может, мне поговорить с ним? Предложить деньги? Все равно надо списывать кредиты под экспедицию.

Марина Юрьевна Эллерт. Попробуй. И побыстрей.

Караулов уходит. Мимо проходит Люся со Снежным человеком.

А вы, молодые люди, куда собрались?

Люся. К фотографу. (Свистит — и иети останавливается.)
Марина Юрьевна Эллерт (восхищенно). Как у тебя с ним получается! А еще показать можешь?

Люся. Ну а почему? (Свистит.) Так: «Иди работай».

Эллерт свистит, подражая Люсе.

Так: «Иди за мной». (Снова свистит.) Это: «Отбой». (Снова свистит.) Каждый вид свиста означает какое-то конкретное действие.

Эллерт вторит ей.

Марина Юрьевна Эллерт. Ну а то, что называется любовью, вернее призывом к любви?

Люся после небольшой заминки свистит. Эллерт повторяет за ней.

Люся. Только вы, пожалуйста, Андрею не говорите, а то он ругаться будет.

Марина Юрьевна Эллерт. Кстати, ты можешь навещать его, когда захочешь, я договорилась с Бордюжей. (Уходит с Люсей и иети.)
Андрей в КПЗ с Бордюжей.

Андрей. И долго вы меня собираетесь держать?

Бордюжа. Пока ты все не расскажешь. Ответишь: зачем ты взял магниты и кто за этим стоит — и пойдешь себе на свободу с чистой совестью. 

Андрей. Но я же сказал, мне нужны были деньги, на экспедицию, чтобы поймать снежного человека.

Бордюжа (морщится). Ну какого снежного человека, ну чего ты передо мной дурачка строишь? Ну, сговорились вы с ним, не знаю уж зачем — Нобелевскую премию получить или еще что-то. Ну так и скажи. Тебе же предлагали в помощники учеников, директриса набивалась в качестве приманки. Ты же отказался. А почему? Свидетелей не хотел.

Андрей (показывая на улицу). А кто там работает? Хрен моржовый?

Бордюжа. Пойми, мы же не звери. Тем более у тебя смягчающие обстоятельства — лечился в психушке. А так ничего не добьешься и его подставишь. Посадят как нелегала.

Пауза.

На, почитай. (Подает газету.)
Андрей (читает). Чепуха какая-то. Кто это писал?

Бордюжа. Так что смотри.

Андрей. Ты мне Люську обещал привести.

Бордюжа. Будет к обеду, куда денется. Тут с тобой человек еще один хочет поговорить.

Входит Караулов.

Андрей. Не о чем нам говорить.

Бордюжа выходит. 

Караулов. А вот и нет. Если кто тебя тут понимает, так это я. В том смысле, что мы оба старались что-то сделать для людей и оба пострадали. Ведь, в принципе, никому нет дела до того, кто поймал снежного человека и чего это стоило. Важно — почему одному и слава, и Нобелевская премия, а им ничего.

Андрей. Вы зачем пришли? Что вам от меня надо? У меня времени нет. Я в губернаторы не рвался, Полигон не банкротил. Я, что ли, довел его до такого положения? Я сделал то, что я сделал.

Караулов. Однако…

Андрей. А что не так? Кто меня посылал без рукавиц на подстанцию и я чуть не погиб?

Караулов. Возможно, то, что я скажу, прозвучит дико. Потому что никому и в голову не придет отказаться от Нобелевской премии. Но ты пойми, у нас нет выбора. Поэтому я прошу тебя, конечно, не бескорыстно, отдать его нам. Иначе я просто не смогу помочь тебе.

Андрей (смотрит на часы). Во сколько Шпак приезжает? 

Караулов. Ты хочешь с помощью иети вернуть магниты?

Андрей. Но вам же магниты нужны?

Караулов (достает пачку денег, документы). Здесь документы и твой гонорар. От тебя требуется простая формальность — подписать акт на списание денег за экспедицию. Правда, в нем указана несколько другая сумма, чем та, которую ты потратил, но кто там будет проверять? Ты тоже можешь получить больше, если… примешь наши предложения. Так что давай думай.

Андрей. Вы хозяин, вы и думайте. (Возвращает деньги Караулову.)
Караулов уходит.

В камеру входят Охранник и Люся со Снежным человеком.

(Люсе.) Ты где ходишь? Тебе как было сказано? К обеду!

Иети проявляет явное беспокойство.

Люся. Не могли мы к обеду. И не ори. Мы с ним фотографироваться ходили. (Успокаивает Снежного человека.) Иетенька, Иетенька…

Андрей. Как ты его назвала? (Охраннику.) Ты понял? Я тут сижу, парюсь, а они там ходят, фотографируются. (Иети.) Ну, я тебе устрою. Ты у меня посвистишь. Я не посмотрю, что ты снежный. Я тебе живо рога обломаю.

Охранник. Погоди, не шуми. Что у тебя?

Андрей. Сейчас директор приходил, требует отдать его. (Показывает на Снежного человека.) Деньги предлагал.

Люся. За него?

Андрей. За тебя. (Охраннику.) Дескать, в связи с тем, что сейчас на Полигоне такое положение — решили оставить его здесь, пока дела не поправятся.

Люся. А я тебе сразу говорила, что магниты это предлог. А все язык твой. Поймал бы потихоньку, получил Нобелевскую премию, а то раструбил… А я еще спросила Бордюжу: зачем фотографировать? А он говорит: ну это для санэпидстанции, чтоб от куриного гриппа не пострадал. (Охраннику.) И ты тоже…

Охранник. А я откуда знал?

Люся. А сегодня в газете какую-то биографию напечатали. А может, махнуть на все рукой? Ну а что, Андрей, жизнь-то дороже. Еще и квартиру назад отберут.

Андрей (показывая на Иети). Ну да, чтобы вы с ним тут ходили фотографировались.

Охранник. А вчера мою соседку Вику Холодову зачем-то вызывали, вроде как для опознания. (Подумав.) Эх, черт, с кем бы посоветоваться. И мне не вырваться, дагестанец не пускает. Так что отдашь ты его, не отдашь — они если надумали, все равно заберут. Но ты не уступай, торгуйся, выбивай большего — пусть отправляют в Америку, куда угодно.

Андрей. Да я подумать не мог. Я ведь как рассчитывал: отработает здесь — и будем ездить с ним на конгрессы, симпозиумы. А оно, видишь как? (Помолчав.) Нет, в эмиграцию я не хочу. 

Охранник. Слушай, а если попридержать его? На время. Ну а что? Посмотри: человек только в курс дела вошел, у него что-то получаться стало — и снова срывать с места, куда-то везти. А сейчас работать надо. (Идет к выходу, выглядывает в коридор.) Странно!

Андрей. Что? (Тоже подходит к двери, выглядывает в коридор.) Никого.

Охранник. Как специально. (Показывает на Иети.) А может, вам рвануть? Пока хватятся…

Андрей. Ты вот что: лучше иди к мужикам. И жди нас, а я с ним тут побуду. Побег нам ни к чему.

Охранник уходит. Шаги и голоса. Андрей, Люся и иети прячутся под нары. Входят Эллерт и Караулов.

Марина Юрьевна Эллерт. Ушли? Ну, понятно. Опять гаражи строить. Ну, Бордюжа, нигде не упустит. Вообще не нравится мне это: одному надо гаражи делать, другая с ним любовью занимается… Надо с этим заканчивать. Устрой его директором какого-нибудь малого предприятия?

Звонок сотового телефона.

(В трубку.) Да. Слушаю вас, Омар Хайямович. (Караулову.) Губернатор. (В трубку.) Чем занимаемся? Готовимся к приезду гостя. Что? А-а. Да нет. Ничего особенного. Нормальный человек, немного со странностями, но кто сейчас без этого. Где-то потерял документы, теперь обратился к нам с просьбой помочь. Никаких чудес. Все это журналисты… Спасибо. До свидания. (Отключает телефон.) Так ты не ответил.

Караулов. Для этого документы нужны.

Марина Юрьевна Эллерт. Да без проблем. Я сказала Бордюже, он сделает.

Караулов. А если просто работать, как другие?

Марина Юрьевна Эллерт. Просто не получится. Уведут. Ты же слышал, как народ настроен? И докажи потом. Тот же Маруськин свистнет, и ищи-свищи.

Караулов. А так налогами замучат. Конечно, можно соседям сдать, чтоб глаза не мозолил, там по области ЛЭП тянут.

Марина Юрьевна Эллерт (смеется). Как бегемота?

Караулов. В аренду.

Марина Юрьевна Эллерт. Но для этого тоже документы нужны.

Караулов. Все равно надо Шпака дождаться.

Марина Юрьевна Эллерт. Честно сказать, я уже никакому Шпаку не верю. Приедет, а толку с того? Заказы привезет? А если как в прошлом году? И что ты делать будешь? Поэтому надо поспешить с оформлением документов, а то все можем потерять… Есть еще один путь. Уехать…

Караулов. Куда?

Марина Юрьевна Эллерт. За границу. Посмотри, как стареет Европа. Молодых совсем нет, рожают из пробирок. А тут… Да стоит ему свистнуть… А при рекламе… В конце концов — просто сторожить наше имение под Парижем.

Караулов. А Полигон?

Марина Юрьевна Эллерт. А что Полигон? Ты хозяин. Какая тебе разница? Можешь и оттуда управлять. А с документами он может поехать куда угодно и когда угодно. Ладно, идем, а то там заждались.

Оба уходят. Андрей, Иети и Люся вылезают из-под нар.

Андрей. Слышала? Нет, ты посмотри на них! Это же надо. С зарплатой надули, а теперь с этим хотят. Совсем обнаглели! Все готовы прихапать, только чтоб им было хорошо. Я побегу к мужикам, а ты его спрячь и приходи. А еще говорила им оставить.

Все трое убегают. На улице хор голосов скандирует: «Иети! Иети!»

В кабинете мэра: Бордюжа, Мать снежного человека, Друг детства, Охранник с Мишей-дагестанцем. Появляется Эллерт с Карауловым. Бордюжа отдает Эллерт паспорт.

Марина Юрьевна Эллерт. Друзья мои, сегодня у нас знаменательный день. Мы собрались, чтобы вручить паспорт, удостоверяющий личность, человеку, нашему замечательному земляку, большому патриоту города, которого, я думаю, все за то короткое время, пока он с нами, успели узнать и полюбить... Я что-то не вижу его. Где он? А мать?

Бордюжа. Здесь, здесь. (Окликает мать.) Виктория Георгиевна?

Мать снежного человека кивает головой.

Марина Юрьевна Эллерт (продолжает). Поистине уникальна судьба этого человека. Долог и непрост его путь к отчему дому. Многие годы он провел вдали от родного очага. Но так уж устроен наш человек, куда бы ни забросила его судьба, он живет надеждой на счастливое возвращение домой. Мы тоже верили в это и делали все от нас зависящее, чтобы приблизить этот день. Теперь все позади — он с нами. Здесь присутствуют близкие ему люди, друзья, и я надеюсь, сегодня мы еще станем свидетелями волнующих встреч.

Появляется Люся.

Бордюжа (тихо). Ты куда его девала?

Люся. В надежном месте.

Вбегает Директриса со Снежным человеком.

Директриса. Он мой! Понимаете, мой! Поздравьте нас! Нас зарегистрировали по временному удостоверению. А вот свидетельство на фамилию Иети.

Марина Юрьевна Эллерт. Иван Петрович, я что-то не понимаю!

Бордюжа (директрисе). Должен вас огорчить, уважаемая, но вы ошибаетесь. (Люсе.) Тоже мне нашла надежное место. (Директрисе.) Этот гражданин никакой не Иети, тем более не Иетин, и никогда им не был. У него такой же, как у нас, паспорт, выданный на основании закона Российской Федерации и его заявления. Есть документы, подтверждающие причины его ухода в лес и столь долгое отсутствие. (Показывает документы.) Вот, пожалуйста. К сожалению, мало фактов, проливающих свет на его жизнь в экстремальных условиях, но здесь присутствует его мать, друзья детства. Пропустите Холодову! (Матери.) Виктория Георгиевна, подойдите сюда.

Мать и друг детства подходят к Иети, обнимают его.

Так что все разговоры о его каком-то там мистическом происхождении или причастности к так называемым снежным людям совершенно беспочвенны.

Директриса. Но он Иети, он мой! Мы любим друг друга.

Люся (показывая на мать). Кто? Эта, что ли, мать?

Все смеются. 

Ну, ты посмотри на них. Он — человек? Да кто вам поверит?

Охранник (свешивается в окно, кричит). Мужики!

Хор голосов за окном: «Иети! Иети!»

Марина Юрьевна Эллерт. А вы хотели, чтобы вам поверили? И ставили на нем научные опыты?

Хор голосов за окном: «Иети! Иети!»

Люся. Да лучше быть научным экспонатом, чем на вас пахать. Захапали и пользуют. А он как был снежным человеком, так и остался. (Охраннику.) Скажи, пусть потише.

Охранник подает сигнал митингующим.

Марина Юрьевна Эллерт. Во-первых, не захапали. А что вы смеетесь? Договор может быть и на словах и иметь силу, если обе стороны добровольно дают согласие на сотрудничество. Во-вторых, как человек он вправе сам распоряжаться своей судьбой. И запомните, он — Холодов Александр Федорович. И никаких опытов над ним мы не позволим.

Охранник. Нет. Мы тоже считаем, что его судьбу должен определять тот, кто его поймал. Пусть он и решит, с кем и где ему быть. (Кричит.) Андрей!

Андрей (появляясь). Я здесь.

Бордюжа выходит вперед.

Марина Юрьевна Эллерт (Бордюже). Погоди.

Андрей (охраннику). Как там сказал твой философ: горе той демократии, если в ней правят безвольные глупцы, продажные невежды, бесчестные растеряхи… Вот вы ругаете нас за то, что мы спились, обленились, не хотим работать, что мешаем реализации ваших грандиозных планов и проектов. А кто Полигон развалил? Кто оставил нас без работы? Теперь вам снежный человек понадобился. Для чего? С какой целью? Вы что с ним собираетесь делать? Только я вам так скажу: не было его и нет.

Марина Юрьевна Эллерт. Интересно! 

Люся. Да что ты такое говоришь?

Охранник. Ну, ты, Андрюха, даешь!

Марина Юрьевна Эллерт. А кто же это?

Андрей. Ну, назовем это — мечта.

Бордюжа. Мечта?

Марина Юрьевна Эллерт. Мечтатель нашелся.

Андрей. Да, мечтатель. С тех пор как я прочел о нем в каком-то журнале и начал собирать деньги, чтобы ездить на Памир. Спонсоров у меня не было. Они считали это блажью. Когда я приходил к ним, они делали круглые глаза или смеялись мне в лицо: ну какой снежный человек, о чем вы? Но у меня была цель. Я верил, что рано или поздно я привезу его сюда. Я хотел помочь людям. Чтобы женщины пользовались бесконтактным способом и рожали здоровых детей. И не где-нибудь, а прямо здесь, у нас, на месте. А ведь это какая экономия?..

Марина Юрьевна Эллерт. Бессребреник какой. Тем не менее, вы не отказались от гонорара. И, кстати, вы не отчитались еще за командировку. 

Андрей. Ну кто же откажется от денег, славы, Нобелевской премии? Разве что дурак. Я тоже хотел жить, хотел посмотреть мир, иметь дом, семью. А еще своим открытием я хотел привлечь внимание к нашему Полигону. Чтобы, как и прежде, о нем говорили, писали, чтобы гремела здесь канонада, а у людей была работа.

Хор голосов за окном: «Иети! Иети!»

Марина Юрьевна Эллерт (пытается перекричать). А мы не мечтали? Вас послушать, так выходит, что вы один такой. (Караулову.) Вспомни, как мы собирались по вечерам на кухне и говорили о нем. Как ходили в походы и пели под гитару. (Напевает.)
Милая моя,
Солнышко лесное…

Как читали стихи Ахматовой, Цветаевой…

Андрей (с иронией). Мандельштама?

Марина Юрьевна Эллерт. Но не Грибачева же.

Андрей. Да, вы тоже мечтали, но каждый мечтал о своем. Директриса хотела мужа. Хозяин — покрыть затраты, а точнее, растраты. Начальник милиции — сделать бизнес. Мэр…

Марина Юрьевна Эллерт. Без комментариев, пожалуйста.

Андрей (охраннику). Вы хотели иметь хорошего начальника и чтобы он думал за вас. Вы все надеялись, что, заполучив его, каждый будет иметь то, чего ему не хватает.

Директриса. Ну как это нету? А это кто?

Бордюжа. Да ну, чепуху мелет.

Андрей. Вам казалось, стоит овладеть мечтой, заставить ее работать — и все враз изменится. И люди станут другими, избавятся от иллюзий и пассивности, и наш холодный край, где, как известно — пальмы не растут, вмиг превратится в цветущий сад. Но мечта потому и называется мечтой, что она не может существовать сама по себе без человека. Как и человек без нее. В моей мечте есть конкретный смысл. И без этого смысла ее нету. (Эллерт.) То, что предлагаете вы, к ней не имеет никакого отношения.

Охранник. Да какая уж тут мечта, когда взяли его и прикарманили. Тут мечтой и не пахнет.

Андрей. А мечта должна объединять людей. Когда я шел сюда, я надеялся на это, но я ошибся. Единственно, что вам надо сейчас — время, чтобы поскорее забылось, откуда он взялся и как попал к вам.

Марина Юрьевна Эллерт. Чего вы хотите?

Директриса. Отдайте мне! Я его люблю.

Охранник. Как ты, Андрюха, скажешь, так и будет.

Андрей. Я отпускаю его. (Свистит Снежному человеку.)
Снежный человек с готовностью бежит на свист.

Бордюжа. Вернуть в лес? Ты отказываешься от своей мечты?

Андрей. Зато это справедливо. Если мечта разъединяет — зачем такая мечта? (Обращаясь к Иети.) И прости, что так получилось. Я тоже хотел, как лучше. (Подталкивает Иети, но тот продолжает стоять.)
Охранник. А мы? Что с нами? Ты об этом подумал?

Директриса. А наука, а Нобелевская премия?

Марина Юрьевна Эллерт. Да он больной, вы что его слушаете?

Директриса. Отдайте его мне! Вы не имеете права отпускать его.

Люся. Андрей!

Андрей. Вы можете считать меня кем угодно: чудаком, неудачником, сумасшедшим. Это ничего не меняет. Пусть он останется моей мечтой.

Бордюжа. Смотрите!

Иети стоит, не уходит.

Марина Юрьевна Эллерт. Он человек!

Бордюжа. Он человек!

Директриса. Он мой, я люблю его! Вот свидетельство.

Андрей. Ну, что же ты? (Свистит.) Иди!

Снежный человек, улыбаясь, разводит руками.

Охранник. Да не гони ты его. Ты же видишь, он не хочет уходить.

Андрей. Ну смотри, ты сам сделал свой выбор. Живи, как знаешь. Только к Люське — чур, а то я тебе живо рога обломаю.

Марина Юрьевна Эллерт. Отобрать и поделить? Это мы уже проходили, это по-нашему. И что вы собираетесь с ним делать?

Охранник. А вы еще не поняли?

Крики за окном: «Иети — мэр! Иети — мэр!»

Миша-дагестанец (бросается к Иети). Гоги, дорогой! (Ко всем.) Я узнал его. Это Гоги. Он хороший, но немножко больной. Гоги, соглашайся. Только скажи им, чтобы они вернули мне доллары, а то я их резать буду.

Марина Юрьевна Эллерт (охраннику). В таком случае, мы бы смогли договориться. Меня, например, вполне устраивает место консультанта у нового мэра. Тем более нами уже проведена определенная работа в этом направлении. (Бордюже.) Иван Петрович.

Бордюжа подает охраннику паспорт Иети. Охранник колеблется, потом берет его.

Крики за окном достигают апогея.

— Вер-ни-те долг! Вер-ни-те долг! 

— День-ги! День-ги!

Караулов. Они что себе позволяют?

Марина Юрьевна Эллерт (Караулову). Ты что, ничего не понял?

Караулов. Но это нереально. Полигон стоит. Не работает. Почему милиция молчит? (Пытается звонить.)
Марина Юрьевна Эллерт. А ну, положи трубку. (Тащит Караулова к окну. Рядом с ним ставит Иети, Андрея, Люсю, Охранника, Бордюжу, Мишу-дагестанца, Директрису.)

Толпа продолжает скандировать: «День-ги! День-ги!»

И говори быстро, а то потеряем все.

Караулов. Что говорить?

Хор голосов: «Иети — мэр! Иети — мэр!»

Марина Юрьевна Эллерт (в окно). Господа! Товарищи! (Дергает Караулова за штанину.) Администрация Полигона рассмотрела ваши требования и решила выплатить долг по зарплате в течение... (Караулову.) Ну? (Не дождавшись ответа.) В течение суток. Друзья мои! Я думаю, что имею право называть вас так. Многие годы мы вместе работали, создавая наш прекрасный Полигон. К сожалению, в силу разных причин, о которых я сейчас не буду говорить, не все получилось так, как бы хотелось. И я, как мэр, не снимаю с себя вины. Я говорю это со всей ответственностью: нынешняя власть оказалась несостоятельной, и ее надо менять.

Крики за окном: «Эллерт в отставку! Эллерт в отставку!»

(В окно.) Учитывая сложившуюся ситуацию, считаю, что замена главы администрации — вполне разумное решение. Я не могу оставаться мэром и слагаю с себя полномочия. Я ухожу в отставку!

Свист толпы.

Ваш свист — подтверждение тому.

Караулов. Но он же ничего не смыслит в этом.

Марина Юрьевна Эллерт. Ты много смыслишь. Развалил Полигон.

Андрей (охраннику). Ты что делаешь? Ты кому веришь? Ты думаешь, они о нас беспокоятся? Они о своей заднице пекутся. Мечта у них… Да им только дай волю… Не получилось увезти за границу, так они здесь сделают из него ширму и пользоваться будут. (Кричит в окно.) Мужики!..

Бордюжа оттаскивает его от окна.

Охранник. Нет, Андрюха, ты не прав. Возможно, он и возник в твоей голове, но он есть, он существует. И с этим ничего не поделаешь. И так было всегда. Один думает, мечтает, а пользуются все. (На Эллерт.) Вот ты их ругаешь, и не без основания. А скажи на милость, где ты найдешь таких идеальных начальников, чтобы и прок был, и не воровали? Не знаю, как ты, а я, честно сказать — боюсь. Боюсь, как бы хуже не было. Ты же сам сказал, что ловил его для людей. А мы разве не люди?

Люся. Он наш, он принадлежит нам.

Охранник. Ты сейчас напомнил слова философа, что демократия ничего не стоит, если ею правят глупцы и неумехи. В кои-то веки у нас появился более-менее нормальный мужик, так зачем же отпускать его куда-то?

Бордюжа (Андрею). Ну, заколебал совсем. (Выхватывает из кармана наручники и приковывает Андрея к батарее.) Ну, где ты увидел снежного человека? (Показывает на собравшихся.) Этот? Или, может, этот? Ну, скажи! Нет его. И не было никогда. Ты радоваться должен, что мужику повезло, что он востребован и при деле.

Андрей пытается свистеть, но, окруженный людьми, Иети не слышит его.

Вот и сиди. Мечтатель хренов.

Хор голосов: «Иети — мэр! Иети — мэр!»

Марина Юрьевна Эллерт (в окно). Теперь, когда все разногласия позади, мы должны объединиться вокруг мэра во имя нашей общей цели — возрождения Полигона. Я искренне поддерживаю ваш выбор в пользу единого кандидата и обещаю сделать все, что в моих силах.

Караулов. С ума сошла.

Гул вертолета. Сверху по веревочному трапу спускается и зависает Шпак.

Шпак. Потрясающе! Великолепно! Лечу и не верю своим глазам! И это в то время, когда все фактически поставили крест на вашем Полигоне.

Караулов выталкивает вперед Иети.

А-а, понял, это ваш знаменитый экстремал. (Пожимает руку Иети.) Поздравляю вас! И хочу сказать, что вы не просто выжили в сложнейших условиях, своим экспериментом вы еще раз доказали, что возможности человека неисчерпаемы, если у него есть цель. И сегодня наша задача — найти применение вашего опыта в более широком смысле. (С пафосом.) Поднять промышленность не в отдельном городе или регионе, и не благодаря природным ресурсам, а за счет высокопроизводительных и высокоточных технологий.

Караулов. Мы готовы к этому.

Шпак (раскачиваясь на трапе). Вот у меня копия договора нашего Агентства с вашим акционерным обществом. Сумма внушительная…

Хор голосов: «Иети! Иети!»

Вы не верите? Хорошо, пусть будет по-вашему. Сейчас прямо здесь мы подпишем его с вашим руководством, но при одном условии… (Подает Иети бумагу с договором.)
Тот нюхает и довольный свистит. Шпак смеется, восприняв это как шутку.

И еще хочу сообщить, что на ближайшем заседании правительства будет рассматриваться программа развития нашей отрасли, куда войдут и приоритетные направления вашего Полигона.

Общая одобрительная реакция.

Караулов. Ты сказал, условие?

Шпак. Да. Условие. Вы нередко упрекаете нас в излишней централизации, обособленности, в желании навязать вам свое мнение подчас в ущерб вашим интересам. Дело тут не только в сложившихся стереотипах и подходах чиновников. Надо кардинально менять саму ситуацию. Сегодня Москва, и это, очевидно, нуждается в новых людях, там тоже нужна свежая кровь и светлые головы. Другого выхода я не вижу. И вообще, в провинции, может это мое субъективное мнение, люди лучше, чище, добрее. Короче, мы забираем его у вас.

Охранник. Как это?

Пауза. Иети свистит.

Караулов. А Полигон?

Директриса. А наука?

Шпак. А что, в Москве науки нет? Поймите, это не филантропия. Я предлагаю вам вполне реальное партнерское сотрудничество. Мы получаем его, вы — заказы и своего представителя, а проще — лоббиста в центральном ведомстве. Ну что, по рукам?

Караулов подает руку Шпаку, но Охранник отводит ее.
Охранник. Но он говорить не умеет. Отвык.

Шпак. Ну и что? Говорить сейчас все умеют. Главное ведь дело. Думаю, у вас найдется человек, который бы мог взять на себя функции переводчика?

Марина Юрьевна Эллерт. Я здесь. (Быстро поднимается следом за Шпаком в вертолет и свистит.)
Иети бежит за ней. Они скрываются в кабине.
Андрей. Как? Она умеет свистеть? Откуда?

Люся. Это я виновата. Я научила ее.

Андрей. Зачем? Зачем ты это сделала? Ты что, не понимаешь? Она своей жадностью погубит его. (Бежит к вертолету.)

Вертолет поднимается. Все бросаются к нему.
Голос Марины Юрьевны Эллерт. Прощай, Караулов!

Караулов. Мариночка, милая! Куда же ты?!

Директриса. Иети, дорогой! Вернись! Я люблю тебя!

Охранник. Ты — наш мэр! Не улетай! Мы верим тебе! Ты дал нам надежду!

Шум вертолета затихает вдали.
Они улетели, а мы остались. Мы вновь обмануты и никому не нужны. Мы потеряли все, к чему с таким трудом шли все эти годы! А кто, кто виноват в этом? Кто лишил нас надежды?! (Показывает на Караулова.) Он. Бей его!

Все набрасываются на Караулова.
Караулов. Вы не имеете права! Я сам пострадал, от меня жена убежала.

В ход идут магниты, которые притягивают дерущихся друг к другу.
Я всегда помогал вам! Я закрывал глаза, когда вы крали магниты!..

Крики, возгласы:

— По башке бы тебя этими магнитами!

— Жуй ты сам эти магниты!

— Засунь себе в жопу эти магниты!

Караулов с трудом отбивается от нападающих.
Андрей. Все! Довольно!

Дерущиеся с трудом отлипают друг от друга.
Голоса из толпы: «Андрей — наш мэр! Андрей — наш мэр!»

Свет гаснет. И в ту же секунду раздается жуткий стук в дверь. Во всех окнах зажигается свет. Хлопают двери. Все просыпаются. Сон кончается.
Люся. Марина Юрьевна! Владимир Николаевич! Просыпайтесь! Вставайте!

Марина Юрьевна Эллерт. Вам что? Вы почему среди ночи ломитесь?

Люся. Вот, читайте! (Подает телеграмму.)
Марина Юрьевна Эллерт (читает). «Встречайте. Поезд “Москва — Кемерово”. Третий вагон». Погоди. А сейчас сколько? (Смотрит на часы.) Так поезд уже пришел. О, господи! Ну все не по-людски, ну все… Ну что он, не мог заранее сообщить? Чего же мы стоим? Ладно: бегите ему навстречу, а я людей подниму. 

Люся убегает.
Грохот в доме. Вопль Караулова.
Что там еще?

Голос Караулова. Магнит на ногу упал.

На перрон Андрей выносит бинокль, двустволку, наручники, какие-то веревки, все складывает в кучу. Люся помогает ему.
Андрей. Я-то надеялся, что он пойдет по распадку, в сторону Андреевки, там кедрач, шишек много.

Люся. А он что?

Андрей. Не было его. И следов не было. Пришлось до Калиновки идти. Там и ягоды, и грибы, а туда как добраться? Весной же мост снесло. Надо вниз спускаться и снова подниматься, а это вон какой крюк.

Оба садятся на вещи.
Люся. Устал? А я ночи не спала, все про тебя думала. Ну а вдруг… (Обнимает Андрея, прижимается к нему.) Ой, Андрюха!

Появляются Эллерт, Караулов, Бордюжа, Охранник с Мишей-дагестанцем, Мать с Другом детства.
Марина Юрьевна Эллерт. Ну, слава богу! Наконец-то. А то мы уже не знали, что и подумать. Хотели вертолет вызывать. С приездом!

Охранник. Привет, Андрюха!

Караулов. С приездом!

Андрей. Спасибо.

Все жмут Андрею руку. 

Марина Юрьевна Эллерт. Ну вы могли хотя бы сообщить, где вы и что с вами? Как снег на голову.

Люся. Откуда, если туда сигнал мобильника не проходит.

Охранник. Ну, как съездил? Нормально? (Заглядывает Андрею за плечо.) Где он? Там?

Марина Юрьевна Эллерт. Я ведь как хотела: приедут, соберем народ, встретим с цветами, оркестром, концерт организуем. Ну кого мы сейчас соберем в такую рань, где людей возьмем?

Охранник. Зато теперь мы заживем! Верно, Андрей? А я тебя сегодня во сне видел.

Люся. И я видела. Будто ты приехал, и у нас жизнь пошла по-другому, все изменилось. И Полигон заработал. И море появилось, и пальмы, как на юге. (Всхлипывает.) Только потом тебя почему-то посадили.

Все смеются.
Голос кондуктора. Вы думаете забирать свой груз или нет? Сейчас поезд отходит. И так весь вагон продушили.

Андрей. Пошли, мужики. (Кричит кому-то в вагон.) Женя, ты где?

Голос из вагона. Иду!

Человек, очень похожий на иети, выносит последний рюкзак.
Охранник (Андрею). Женя? (Оттаскивает с Андреем рюкзаки.)
Андрей. Да это со мной приехал. Вообще-то он Евгений Венедиктович, но мы привыкли так, запросто.

Все заинтересованно рассматривают незнакомца.
Директриса. А что, симпатичный.

Все мужики, кроме Караулова, идут в вагон. Вытаскивают один за другим огромные мешки.
Андрей. По одному, по одному. Сколько там еще?

Люся. Ой, я так волнуюсь.

Караулов. Однако!

Марина Юрьевна Эллерт. Ничего, лишними не будут. Это тебе не дом под Парижем — это научный поиск. Сам же говорил про долги. Чем больше у нас будет снежных людей, тем больше мы кредитов спишем.

Андрей. Осторожней, за угол не зацепи. Заноси свой край.

Ставьте сюда.
Выставляют мешки на перроне.
Да, я забыл вам представить. (Показывает на человека, очень похожего на Иети.) Это Евгений Венедиктович Вишневский из института генетики и цитологии. Ты кто там? Доктор наук? А я как поехал, так сразу им телеграмму дал. (Представляя Эллерт.) А это наш мэр, Марина Юрьевна Эллерт.
Человек, похожий на иети, раскланивается.
Марина Юрьевна Эллерт. Так это вы приезжали к нам накануне экспедиции? А я думаю, где я вас видела? Ну, правильно, ваша косичка. Так вы из Академгородка? 

Человек, похожий на иети. Да, из института генетики и цитологии. Как Андрей позвонил, так сразу и приехал. Очень нас заинтересовал его проект. Да адрес забыл. Вот и пришлось побегать. И к вам заглядывал. Даже на Полигон проник с какой-то комиссией.

Охранник (смеется). А мы-то думали! (Андрею.) Ладно, не тяни. Открывай. Показывай, что вы там по болотам набегали.

Человек, похожий на иети (Эллерт). Марина Юрьевна?

Марина Юрьевна Эллерт. Нет, лучше вы скажите.

Человек, похожий на иети (он любит юмор и не говорит ничего просто так). Друзья мои!.. Дорогой Андрюша. Ничего, что я тебя так называю?.. У меня теща была, она сейчас померла. Она очень любила смотреть фигурное катание. И время от времени она повторяла: «Я бы так ни за что не смогла». Когда я пошел с тобой в экспедицию, я все время вспоминал свою тещу. Дело в том, что наука всегда развивается по своим законам. Существует система научного поиска, в рамках которой действуют сотни, тысячи научных направлений, которые, в свою очередь, координируются определенными центрами. Есть ученые, которые генерируют идеи, и есть те, которые их разрабатывают. Ты придумал свою систему научного поиска. Ты сам себе и координатор, и генератор, и разработчик в одном лице. И делаешь это так самозабвенно и талантливо, что трудно назвать, в чем ты преуспел больше. Про тебя можно сказать, что ты основатель нового направления в науке. И, как говорила моя незабвенная теща, я бы так никогда не смог!

Смех и аплодисменты заглушает шум уходящего поезда. Андрей развязывает мешок, демонстрируя содержимое. Все сгрудились вокруг него, нюхают какой-то порошок. Стоящий впереди Бордюжа начинает ловить ртом воздух. Охранник пробует порошок на язык.

Бордюжа. Что это?

Марина Юрьевна Эллерт. Вы меня спрашиваете?

Андрей (Бордюже). Ну, чего ты носом крутишь?

Все зажимают носы.
Миша-дагестанец (растирая пальцами порошок). По-моему, это… какое-то говно.

Андрей. Сам ты какое-то… Тоже мне, специалист. Это уникальные экскременты, понял? Которых нигде в мире нету, только у нас.

Марина Юрьевна Эллерт. Экскременты?

Бордюжа. Как экскременты?

Человек, похожий на иети. Нет, нет, все правильно. Я понимаю ваше в некотором роде разочарование. Всегда хочется большего. Но наука тем и удивительна, что здесь зачастую мелочь, ничем не примечательный факт, может в дальнейшем привести к удивительным открытиям.

Охранника рвет после пробы результатов экспедиции.
Да, это пока экскременты, но поверьте — экскремент экскременту рознь. В данном случае мы имеем дело с уникальным феноменом, которому, действительно, нет аналогов в мире. И это подтверждают результаты анализов, полученных мною в полевых условиях. Я могу с полным основанием заявить, что экскременты, или, как назвал их товарищ… (показывает на Мишу-дагестанца), не принадлежат ни одному из ныне известных на земле существ. Поэтому решение проблемы снежного человека из области мифов и легенд переходит в совершенно иную плоскость. А это значит, что у нас все еще впереди.

Охранник. Качать Маруськина!

Все обступают Андрея. Начинают подбрасывать его вверх.
Люся (тихо). А у нас маленький будет.

Андрей (обнимает ее, радостно). Смотри-ка. А от кого?

Вдали слышен свист.
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